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Tovarășul Nicolae Ceausescu, 
împreună cu tovarășa Elena Ceausescu, 
va efectua o vizită oficială de prietenie 

în Republica Democratică Sudan
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14 OCTOMBRIE

1983

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
va efectua, împreună cu to

varășa Elena Cedușescu, o vizțtă 
oficială de prietenie în Repu
blica Democratică Sudan, la in
vitația președintelui Uniunii 
Socialiste Sudaneze, președinte

le Republicii Democratice Su
dan, Gaafar Mohamed Nimeiri, 
și a doamnei Buthayna Nimeiri, 
în ultima decadă a lunii octom
brie 1983.

PRIMIRI LA TOVARĂȘUL
Reperele muncii în campania agricolă de toamnă

ZILE DECISIVE PENTRU ÎNCHEIEREA GRABNICĂ
NICOLAE CEAUȘESCU
Tovarășul general de armată Alexei Alexeevici Epișev

A RECOLTATULUI Șl A INSĂMINT ARILOR
Acțiuni energice care apropie 
finalul lucrărilor de sezon
Hodul bogat al acestei toamne 

trebuie pus de urgență la adă
post. Acestui deziderat i se cir
cumscriu și eforturile tinerilor 
din organizațiile U.T.C. din ju
dețul Timiș. Cîteva rezultate ale 
ultimei săptămîni de muncă sint 
edificatoare in acest sens. Ast
fel, pe ansamblul județului peste 
16 300 tineri, elevi, studenți, au 
participat la strînsul porumbu
lui în mai toate unitățile culti
vatoare, reușind să culeagă a- 
proape 8 000 tone. Cu aceeași dă
ruire s-a muncit și la sfecla de 
zahăr, unde s-au adunat 9 700 
tone, la legume — 18 070 tone, 
cartofi — 3 570 tone. Viile și li
vezile județului au beneficiat de 
aportul a 2'200 de elevi și stu
denți care au recoltat pe par
cursul unei săptămini 690 tone 
fructe și 1 960 tone struguri.

In paralel cu efectuarea aces
tor lucrări tradiționale ale cam
paniei, tinerii au participat la o 
serie de alte activități în uni
tățile agricole, dovedind același 
entuziasm și dăruire. La herghe
lia de la Izvin muncesc 300 elevi 
de la Liceul industrial „Electro
motor", iar la conservarea și sor
tarea fructelor, și legumelor la 
întreprinderea Fructus din Ti
mișoara sint prezenți 700 elevi 
de la Liceul industrial nr. 6. De 
asemenea, 250 elevi ai liceului 
economic participă la activitățile 
din cadrul stațiunii de producere 
a semințelor pentru pajiști. De 
semnalat și activitatea celor 200 
studenți de la Facultatea de me
canică la întreprinderea de stat 
pentru creșterea și industriali
zarea porcinelor din Beregsău 
precum și a celor 250 studenți ai 

Facultății de mecanică agricolă 
din Timișoara care lucrează pe 
ogoarele județului.

Dintre locurile de muncă cîte
va se detașează prin realizări. 
Astfel, tabăra de muncă din a- 
gricultură organizată de Comite
tul județean U.T.C. la C.A.P. 
Secaș își finalizează cu rezul
tate dintre cele mai bune activi
tatea, răsplătită dealtfel prin a- 
cordarea unor diplome de onoare 
brigăzilor uteciste fruntașe. O 
mobilizare exemplară au dove
dit și organizațiile U.T.C. din 
muncipiul Lugoj, semnificativ 
reliefată de cifre — 25 tone car
tofi, 236 tone fructe, 134 tone po
rumb, 2 tone legume. Rezultate 
deosebite se înregistrează și la 
Sînnicolaul Mare, Jimbolia, Pe
riam, Uivar și în „cetatea uni
versitară" a viei, I.A.S. Recaș, 
acolo unde munca susținută și 
buna organizare a tinerilor se în
scriu pe coordonatele calității.

GHEORGHE CRIȘAN

Restanțele la însămînțări, grabnic recuperate!
La întrebarea cum stați cu 

semănatul griului, Ștefan Las- 
zlo, președintele ' C.U.A.S.C. 
Iernut din județul Mureș, ne 
răspunde : ..Din 3 400 hectare 
destinate culturii griului am 
realizat pînă la această dată 
2 500 hectare".

Așadar, mal trebuie semăna
te aici aproape 1 000 hectare. 
Teoretic, ritmul planificat zil
nic este de 160 hectare. Teore
tic spunem, deoarece realitatea 
ridică unele semne de între

bare. In jur de 800 hectare 
urmează să se insămînțeze 
după sfecla de zahăr. Prin mă
surile luate graficele de recol
tare se depășesc zilnic cu circa 
20 hectare. Transportul însă, 
din cauza insuficienței mijloa
celor, înregistrează importante 
restanțe. Așa se face că în 
cooperativele din Lăscut, Ci- 
pău, Deac, Sălcud, Cuci, Ogra, 
Iernut, Petrilâca, Cucerdea, 
existau pe cîmp recoltate și ne- 
transporțate 4 200 tone de sfe

clă. Decalajul între recoltat și 
transport raportat la capacită
țile mobilizate este de 6 zile. 
La Cipău, Lăscut, Deag, forțele 
locale de transport au fost 
întărite cu numeroase, atelaje 
aduse -din ,z*>na  necotrportrtWi-' 
zată a județului. Inițiativa are 
efecte pozitive. Eliberarea ope
rativă a terenului, chiar dacă 
o parte de recoltă se însilozea- 
ză la capătul tarlalei, a asigu
rat front de lucru mecanizato
rilor care pregătesc și seamănă 

cu grîu ultimele 60 hectare la 
Cipău, 35 hectare la Deag, 60 
hectare la Lăscut, 80 hectare la 
Cuci. Importante suprafețe mai 
trebuie semănate la Cucerdea, 
350 hectare, la Ogra, 280 hec
tare."' ‘

In parcela Furci, discutăm cu 
Dorel Moșneag, inginerul-șef al 
C.A.P. Cucerdea, și Andronic

MIRCEA BORDA
(Continuare in. pag. a II-a)

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
comandant suprem al forțelor 
armate, a primit, joi după- 
amiază, pe tovarășul general de 
armată Alexei Alexeevici Epi
șev, șeful Direcției princi
pale politice a armatei și flo
tei maritime militare sovie
tice. care, în fruntea unei dele
gații militare sovietice, face o 
vizită pentru schimb de experi
ență la Consiliul Politic Supe
rior al Armatei Republicii So
cialiste România.

La primire au luat parte ge
neral-colonel Constantin Oltea- 
nu. membru al Comitetului Po
litic Executiv al C.C. al P.C.R., 
ministrul apărării naționale, ge- 
neral-locotenent Ilie Ceaușescu, 
adjunct al ministrului apărării

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
președintele Republicii Socialis
te România, a primit, in ziua 
de 13 octombrie, pe An'dreas 
Berlakovich, care și-a prezentat 
scrisorile de acreditare in cali
tate de ambasador extraordinar 
și plenipotențiar al Republicii 
Austria in țara noastră.

Ambasadorul Austriei, An
dreas Berlakovich, inminind 
scrisorile de acreditare, a trans
mis președintelui Nicolae
Ceaușescu calde urări de sănă
tate și fericire personală din 
partea președintelui federal al 
Republicii Austria, Rudolf

In ziua de 13 octombrie, to
varășul Nicolae Ceaușescu, pre
ședintele Republicii Socialiste 
România, a primit pe Jean 
Frans Maes, care și-a prezentat 
scrisorile de acreditare in cali
tate de ambasador extraordinar 
și plenipotențiar al Regatului 
Belgiei în țara noastră.

Inminind scrisorile de acredi
tare, ambasadorul Belgiei, Jean 
Franș Maes, a transmis pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu și 

naționale și secretar al Consi
liului Politic Superior al Ar
matei.

A fost de fâță E.M. Tiajelni- 
kov, ambasadorul Uniunii Sovie
tice la București.

In timpul intrevederii au fost 
evocate tradiționalele relații ro- 
mâno-sovietice, care se dezvol
tă potrjvit înțelegerilor conve
nite cu prilejul dialogului la ni
vel inalt. exprimîndu-se dorin
ța de a se acționa in continua
re pentru întărirea bunelor ra
porturi de prietenie și colabo
rare dintre Partidul Comunist 
Român și Partidul Comunist al 
Uniunii Sovietice, dintre Româ
nia și Uniunea Sovietică, în fo
losul popoarelor noastre, al 
cauzei generale a păcii și socia
lismului.

S-a apreciat că vizita delega
ției militare sovietice se înscrie

Ambasadorul Republicii Austria
Kirchschlăger, iar poporului 
român prieten urări de prospe
ritate.

în continuare, președintele 
Nicolae Ceaușescu și ambasado
rul Republicii Austria au pre
zentat scurte alocuțiuni.

Exprimindu-și încrederea că, 
prin activitatea pe care amba
sadorul austriac o va desfășu
ra in timpul misiunii în Româ
nia, va contribui la dezvoltarea 
și întărirea continuă a priete
niei și colaborării dintre țările 
și popoarele noastre, șeful sta
tului român i-â urat succes și 
l-a asigurat de sprijinul Consi

Ambasadorul Regatului Belgiei
poporului român urări de feri
cire și succes din partea Ma
iestății' Sale Baddouin, regele 
belgienilor.

în continuare, președintele 
Nicolae Ceaușescu și ambasa
dorul Regatului Belgiei au pre
zentat scurte alocuțiuni.

Urindu-i Succes ambasadoru
lui belgian în înfăptuirea mi
siunii încredințate, șeful statu
lui român l-a asigurat de spri
jinul Consiliului de Stat, al gu

în cadrul legăturilor prietenești 
dintre cele două țări și armatele 
lor.

în cursul convorbirii a avut 
loc un schimb de păreri pri
vind unele probleme ale vieții 
internaționale, subliniindu-se 
necesitatea de a se intensifica 
eforturile pentru soluționarea 
constructivă a marilor probleme 
ce confruntă omenirea, pentru 
oprirea cursei înarmărilor și 
adoptarea de măsuri concrete de 
dezarmare, in primul rind de 
dezarmare nucleară, pentru re
zolvarea pe cale politică, prin 
tratative, a tuturor diferendelor 
dintre state, pentru promovarea 
cauzei destinderii, securității 
păcii, înțelegerii și colaborării in 
Europa și în întreaga lume.

întrevederea s-a desfășurat 
într-o atmosferă caldă, tovără
șească.

liului de Stat, al guvernului 
român și al său personal.

După ceremonia prezentării 
scrisorilor de acreditare, pre
ședintele Nicolae Ceaușescu s-a 
întreținut cordial cu ambasado
rul austriac Andreas Berla
kovich.

La solemnitate și la convor
bire au luat parte tovarășii Au
rel Duma, ministru secretar de 
stat la Ministerul Afacerilor 
Externe, și Dumitru Apostoiu, 
secretar prezidențial și al Con
siliului de Stat.

vernului român și al său per
sonal.

La ceremonia prezentării scri
sorilor de acreditare, precum și 
la convorbirea care a avut loc 
apoi intre președintele Nicolae 
Ceaușescu și ambasadorul Jean 
Frans Maes, au participat tova
rășii Aurel Duma, ministru se
cretar de. stat la Ministerul A- 
făcerilor Externe, și Dumitru 
Apostoiu, secretar prezidențial 
și al Conciliului de Stat,

OAMENI ȘI DIAMANTE
După ce pătrunde prin pe

reții recipienților de sticlă 
lumina explodează. Raze 
multicolore, mici roiuri de 
fulgere, scintei, rotitoare, ci
lice de aur topit pulsează in 
fața ochiului, fascinat de or
birea de-o clipă. Se concen
trează parcă aici toată lu
mina zilei, ca in nucleul unor 
mici nove, ca în particulele 
unei comete care arde în stra- 
tosferă. Ceea ce văd de fapt 
așezate in recipienții sferici și 
ovoidali de sticlă sint dia
mante. Sute, mii de dia
mante incendiind ' lumina, 
proiectând in spațiul din jurul 
lor o aureolă intensă, galben- 
aurîe sau oranj ca o fla
cără înghețată. De pe fețele 
lor translucide, de pe muchii 
lumina ricoșează, oprindu-se 
pe fondul de catifea verde, 
făcîndu-te să crezi, pentru o

clipă, că te afli in fața unei 
vitrine la Tiffany.

Mărturisesc că pînă de cu
tând nu știam că in București 
există o fabrică de diamante 
și nici că diamantele sintetice 
românești, fabricate după o 
tehnologie proprie, sint prin-

REPORTAJ
tre cele mai bune din lume. 
Ceea ce văd acum în mica ex
poziție, in laboratoare și in 
secțiile de producție, nu sint 
decorurile unei simple fan
tezii alchimistice. ci un pro
ces industrial de cea mai 
înaltă rigoare științifică prin 
care, intr-un interval de 
timp foarte scurt, se realizea
ză ceea ce natura face în mii

de ani, subliniind în adincuri, 
cu uriașele ei forțe tectonice, 
mici cristale de flacără aurie.

Există aici la Fabrica de 
diamante sintetice „Dacia" 
din București ceva din . am
bianța unei săli de operație in 
care se 'efectuează grefe de 
cord, ceva din aerul unui la
borator in care se elaborează 
materiale ultrapure, pentru 
tehnica spațială. Nici un fir 
de praf, nici o impuritate nu 
are voie să pătrundă in at
mosfera controlată a spa
țiilor de producție și a labo
ratoarelor. Vizitatorul — ca 
dealtfel și personalul munci
tor al fabricii — trebuie să 
suporte o toaletă minuțioasă 
și să accepte un echipament

M.F. ȘANDRU

(Continuare in pag. a Il-aJ

Ambasadorul Republicii Irak
Președintele Republicii Socia

liste România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. a primit, joi dimi
neața, pe Badri Kerim Kadhim, 
care și-a prezentat scrisorile de 
acreditare in calitate de amba
sador extraordinar și plenipo
tențiar al Republicii Irak in 
țara noastră.

Inminind scrisorile de acre
ditare, ambasadorul Irakului, 
Badri Kerim Kadhim, a trans
mis președintelui Nicoltie 
Ceaușescu cordiale urări de

sănătate și fericire personală, 
din partea președintelui Repu
blicii Irak, Saddam Hussein, iar 
poporului român prieten urări 
de progres și prosperitate.

în continuare, președintele 
Nicolae Ceaușescu și ambasado
rul Republicii Irak au prezentat 
scurte alocuțiuni.

Șeful statului român a urat 
ambasadorului irakian succes in 
îndeplinirea misiunii încredin
țate și l-a asigurat de întregul 
sprijin al Consiliului de Stat,

al guvernului român și al său 
personal.

După ceremonia prezentării 
scrisorilor de acreditare, a avut 
loc o convorbire cordială între 
președintele Nicolae Ceaușescu 
și ambasadorul Badri Kerim 
Kadhim.

La ceremonie și convorbire 
au participat tovarășii Aurel 
Duma, ministru secretar de stat 
la Ministerul Afacerilor Exter
ne, Dumitru Apostoiu, secretar 
prezidențial și al Consiliului de 
Stat.

Publicistul francez Michel P. Hamelet

SĂ FACEM TOTUL PENTRU APĂRAREA VIEȚII, 
A LINIȘTII SI A PĂCII PE PLANETA NOASTRĂ 

9 9

Președintele Republicii Socia
liste România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, a primit, joi la a- 
miază, pe publicistul francez 
Michel P. Hamelet, împreună 
cu soția, doamna Yvonne Ha
melet, care se află intr-o vizită 
în țara noastră.

Exprimînd întreaga gratitu
dine pentru întrevederea acor
dată și pentru posibilitatea o- 
ferită de a vizita România, pre
cum și satisfacția de a se reîn- 
tîlni cu șeful statului român, 
oaspetele a rugat pe președin
tele Republicii Socialiste Româ
nia să primească, în semn de 
profundă cinstire, un exemplar 
omagial al cărții „Adevărata 
Românie a lui Ceaușescu" pe 
care a publicat-o recent in Edi
tura Nagel din Paris.

Inminind volumul, publicistul 
francez Michel P. Hamelet a 
subliniat că elaborarea acestei 
lucrări constituie un semn al 
înaltei prețuiri față de persona
litatea președintelui României, 
față de gindirea sa novatoare 
și activitatea neobosită pusă în 
slujba .binelui și fericirii po
porului român, întăririi priete
niei și colaborării între po
poare, cauzei destinderii, secu
rității și dezarmării, edificării 
unei lumi fără arme nucleare și 
fără războaie, o lume a păcii, 
înțelegerii și colaborării între 
toate națiunile lumii. In același 
timp, oaspetele a subliniat că 
noul volum consacrat țării noas
tre este menit , să răspundă in
teresului tot mai mare pe care 
opinia publică din Franța il

manifestă față de România, de 
politica sa internă și externă, 
față de rolul deosebit al tovară
șului Nicolae Ceaușescu în edi
ficarea noului destin al poporu
lui român, față de prestigioasa 
sa contribuție la soluționarea 
celor mai arzătoare probleme 
ale lumii contemporane.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a mulțumit pentru volumul ce 
i-a fost oferit și a subliniat că 
apariția acestei noi lucrări de
dicate realităților românești de 
astăzi, constituie încă o contri
buție la mai buna cunoaștere a 
României în Franța, la întărirea 
pe mai departe a prieteniei tra
diționale între cele două po
poare.

întrevederea s-a desfășurat 
într-o atmosferă cordială.

Ziaristul egiptean Hamdi Fwad,

Pacea 
înseamnă viitorul însuși

redactor șef al ziarului „Al Ahram“
Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 

secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România,

a primit, joi după-amiază, pe 
ziaristul egiptean Hamdi Fwad, 
redactor șef al ziarului „AI 
Ahrarti".

Cu acest prilej, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a a co-dat un 
interviu pentru ziarul egiptean 
„Al Ahram".

UNANIMĂ SI FIERBINTE ADEZIUNE A TUTUROR FIILOR PATRIEI LA 
ÎNFLĂCĂRATELE CHEMĂRI ALE TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU, 

LA APELUL FRONTULUI DEMOCRAȚIEI Șl UNITĂȚII SOCIALISTE

MARI ADUNĂRI ALE OAMENILOR MUNCII PENTRU PACE Șl DEZARMARE

Dormi, copile, dormi. Sub 
pernuța ta albă se află o 
tavă de trotil, asta pentru 
deplina, ta siguranță, pentru 
somnul tău liniștit.

O șuviță de păr auriu ți 
s-a lipit de frunte, broboane 
ca rouă sclipesc in bătaia lu
nii.. Mă apropii cu o infinită 
precauție pentru a-ți șterge 
fruntea, pentru a-ți ridica 
șuvița aceea de păr. îmi aud 
bătăile inimii, timplele îmi 
zvicnesc, este un gest ce 
comportă mari riscuri, ne pu
tem pulveriza in lumina or
bitoare a două explozii fan
tastice, unite in zecimea ace
leiași secunde.

Intre cărțile copilăriei tale 
am găsit și citeva file rupte. 
Sint rînduri cărora nu le pot 
da nici de cap, nici de coa
dă. De pildă, ce nu înțeleg 
eu aici: „Numărul focoaselor 
nucleare existente în arsena
lele statelor a depășit 50 000, 
astfel incit fiecare din cei 
patru miliarde și jumătate de 
locuitori ai planetei poate fi 
ucis de zece și sute de ori“. 
„Fiecare din cele 108 rache
te «Pershing II» prevăzute a 
fi instalate în Europa poartă 
o încărcătură nucleară de 15

ori mai. mare decit bomba de 
la, Hiroșima". Si mai depar
te,' mai departe? „O aseme
nea bombă ar distruge atite.a 
orașe cite...“. Mai departe, 
vezi, mai departe nu se mai 
înțelege nimic... Par lipsite 
de logică și, oricum, lipsite 
de haz. Te-ai trezit și pri
mul gest, cită necugetare, a 
fost să-ți ridici mingea și să 
o izbești cu putere de pă- 
mint. Atingerea unui singur 
punct al nțingii cu pămintul 
se numește in limbajul adul- 
ților impact. Un impact ce 
mi s-a părut asurzitor, re
verberant in toate celulele 
ființei mele.

Dar cum aș putea perce
pe, in care l-aș mai putea 
înregistra, impactul, uneia din 
miile de rachete, care ar in
tra în impact chiar cu locul 
de joacă al copilăriei tale, cu 
locul de muncă al părinților 
tăi, cu propria noastră 
ogradă?

lată de ce, toate cuvintele 
din lume nu mi se par în
deajuns pentru a opri aceas-

ADI CU SIN

(Continuare în pag. a III-a)

OAMENII MUNCII DIN AGRICULTURA JUDEȚELOR 
ALBA, DÎMBOVIȚA Șl SIBIU RAPORTEAZĂ ÎNCHEIEREA 

UNOR IMPORTANTE LUCRĂRI DE SEZON ÎN AGRICULTURĂ
Oamenii muncii din agricul

tura județului Alba, acționind in 
spiritul indicațiilor și orientări
lor date de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, raportează că au în
cheiat recoltatul porumbului pe 
întreaga suprafață precum și se
mănatul griului.

In telegrama adresată cu acest 
prilej Comitetului Central al 
Partidului Comunist Român, to
varășului țjicolae Ceaușescu, de 
către Comitetul județean Alba 
al P.C.R., se spune, între altele :

Antrenați în marea întrecere 
muncitorească ce se dsfășoară 
pentru realizarea sarcinilor de 
plan pe acest an, lucrătorii din 
agricultura județului, cu spriji
nul organelor și organizațiilor de 
partid, au acționat cu hotărîre 
fermă pentru transportarea po- 
runibului direct din cîmp la ba
zele de recepție, livrind în tota
litate cantitățile stabilite la fon
dul de stat. In prezent, lucrăto

rii din întreprinderile agricole 
de stat, cooperatorii, toți locui
torii satelor sint puternic mobi
lizați și desfășoară o susținută 
activitate pentru strîngerea in
tr-un timp cit mai scurt și fără 
pierderi a întregii recolte de le
gume, struguri și fructe, in ve
derea asigurării unei bune apro
vizionări a populației și a înfăp
tuirii întocmai a prevederilor 
din programul de autoconducere 
și autoaprovizionare.

Ne angajăm și cu acest pri
lej să acționăm cu răspundere, 
devotament și elan revoluționar 
pentru înfăptuirea exemplară a 
istoricelor hotărîri ale Congresu
lui al XII-lea și Conferinței 
Naționale ale Partidului Comu
nist Român, a obiectivelor noii 
revoluții agrare, pentru crește
rea susținută a producției vege
tale și animale, sporind contri
buția agriculturii noastre socia
liste la dezvoltarea generală a

patriei, la ridicarea nivelului de 
trai al întregului popor.

★
Lucrătorii ogoarelor din jude

țul Dîmbovița raoortează înche
ierea recoltării porumbului de 
consum in ogor propriu, a soiei 
și cartofilor de pe întreaga, su
prafață planificată.

In telegrama adresată cu acest 
prilej tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, de către Comitetul 
județean Dîmbovița al P.C.R., 
se spune, între altele :

Vă raportăm, mult stimate 
tovarășe secretar general, că, în 
prezent, mecanizatorii, țăranii 
cooperatori, lucrătorii întreprin
derilor agricole de stat, specia
liștii acționează pe un front 
larg pentru încheierea în urmă
toarele 2—3 zile a însămînțării 
griului. în același timn. acțio
năm cu toate forțele la recol-

(Continuare in pag. a Il-a)
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Reperele actualității agricole
0 ZI PRINTRE PODGORENII NICOREȘTILOR

Podgoriile de la I.A.S. Nico
rești, județul Galați, se întind 
Pe o suprafață de 700 ha, viță 
de vie pe rod. Cu precădere se 
cultivă soiul Băbească (70 la 
sută).

Legenda spune că Ștefan cel 
Mare, aflindu-se în zonă și is- 
prăvindu-se vinul de Cotnari 
— preferat de domnitor, 
paharnicul Nicoară a fost nevo
it să caute în preajmă un vin 
care să satisfacă pretențiile vo
ievodului. A găsit la o bătrînă 
un vin negru care i-a plăcut. 
Ștefan, cel Mare a hotărit ca 
soiul să se numească Băbească, 
iar locul, Nicorești.

Broderia viilor e atit de ar
monioasă și plăcută, încît sim
țurile ți se acordează cu respi
rația viilor, a întregului ținut, 
ce din sevele sale și din lumina 
soarelui ivește o boabă de stru
gure dulce ca mierea.

Am poposit aici într-o căldu
roasă zi de octombrie. Activita
tea de recoltare era în toi. Im
portante forțe umane erau dis
tribuite in cele cinci ferme de 
producție. în cea mai mare 
parte elevi de la liceul agroin
dustrial Tecuci, care de la în
ceputul anului școlar se află

Încheierea unor importante 
LUCRĂRI DE SEZON

(Vrmare din pag. 1) 
tarea fructelor și legumelor, la 
strânsul și depozitarea furajelor, 
pentru onorarea in cele mai 
bune condiții a prevederilor la 
fondul de stat, pentru executa
rea de calitate a arăturilor.

Vă asigurăm, mult iubite și 
stimate tovarășe Ni colae 
Ceaușescu. că toți oamenii mun
cii din agricultura județului 
Dîmbovița, strins uniți în jurul 
partidului, al Comitetului său 
Central, vor munci cu dăruire 
și abnegație, sub semnul cali
tății și al inaltei eficiente, pen
tru a-și aduce din plin contri
buția la înfăptuirea cerințelor 
noii revoluții agrare, la înde
plinirea mărețelor sarcini sta
bilite de Congresul al XII-lea și 
Conferința Națională ale parti
dului.

★
Lucrătorii ogoarelor din jude

țul Sibiu — români, germani și 
maghiari — au încheiat însă- 
mințarea griului pe întreaga su
prafață planificată.

în telegrama adresată cu a- 
ceastă ocazie Comitetului Cen
tral al Partidului Comunist Ro
mân, tovarășului Nicolae 
Ceaușpscu, de către Comitetul 
județean Sibiu al P.C.R., se ara
tă, între altele :

Sub conducerea organelor și 
organizațiilor de partid, puter

In sectorul zootehnic — 
preocupări pentru asigurarea

condițiilor de iernat
De la bun început trebuie 

precizat faptul că in Consiliul 
unic agroindustrial Banca, ju
dețul Vaslui, pe a cărui struc
tură am concretizat investiga
ția noastră, planul de furaje, 
cantitativ, va fi îndeplinit, însă 
din punct de vedere sortimen
tal, planul nu se va realiza !!! 

« Din diferite cauze obiective, 
dar subiective, planul la fi- 
nețele naturale și plantele pe
rene se află in mare suferință 
fiind cu multe zeci de tone în 
minus față de necesarul pla
nificat. Lipsa de „finețe" se va 
compensa prin suculente și 
grosiere, însă calitativ acestea 
nu vor reuși să completeze ne
cesarul de unități nutritive ce 
ar fi fost asigurate prin admi
nistrarea finețelor. Iată unul 
din punctele de reflecție ce ar 
trebui să stea în atenția celor 
care sint implicați direct în asi
gurarea hranei animalelor. La 
nutrețurile suculente mai sint 
de recoltat la C.A.P. Stoieșești 
— 1 400 tone, C.A.P. Dodești — 
1 200 tone. C.A.P. Viișoara — 
800 tone și C.A.P. Banca — 600 
tone.

La furajele grosiere lucru
rile stau mult mai bine, unele 
dintre unități avind planul rea
lizat sau chiar depășit — Bog- 
dănești, Unțești, Viișoara. „Dacă
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aici în practică. Elevii Valeria 
Marinescu, Mihaela Druță, Emi
lia Ciubotaru, Ionel Mandea 
impreună cu profesoara Euge
nia Corneschi, tocmai iși termi
naseră norma și dădeau o mînă 
de ajutor colegilor. Ne-au măr
turisit că sint foarte mulțumiți 
de condițiile de cazare, masă și 
petrecerea timpului liber puse 
la dispoziție de către conduce
rea I.A.S.-ului și că, urmare 
lor, elevii muncesc cu plăcere 
și entuziasm. „Dealtfel, spunea 
inginerul Victor Ciobotaru, e- 
sențial este să oferi tinerilor 
tot ce le este necesar. Randa
mentul pe care îl dau zilnic va 
fi superior. Avem deci toate 
motivele să fim mulțumiți de 
ei".

Tovarășul Nelu Deleanu, de 
la Comitetul județean Ga
lați al U. T. C., afirmă că, 
datorită modului de orga
nizare adoptat de . conduce
rea I.A.S.-ului, campania de 
recoltare va fi încheiată cu șase 
zile mai devreme. Directorul 
tehnic. Mircea Șabac, aprecia 
că ritmul de recoltare de 250 
tone pe zi permite ca întreaga 
suprafață să fie recoltată in ci- 
teva zile. Tinărul șef de fermă, 

nic însuflețiți de chemările șt 
îndemnurile dumneavoastră, 
mult iubite și stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, oamenii 
muncii din agricultura județu
lui, întreaga suflare a satelor, 
toți cei care, in aceste zile, 
sprijină din plin activitatea de 
pe ogoare — muncitori, elevi, 
studenți, militari — vor acționa 
în continuare cu forțe sporite, 
cu înaltă răspundere și spirit 
gospodăresc pentru încheierea 
grabnică a recoltării porumbului, 
legumelor și fructelor, a celor
lalte culturi de toamnă, asigu- 
rind predarea tuturor cantităților 
planificate la fondul de stat, 
eliberarea terenurilor de pro
dusele secundare în vederea 
executării arăturilor de toamnă 
și a sporirii cantității de furaje, 
realizarea ritmică și exemplară 
a sarcinilor din zootehnie.

Vă asigurăm și cu acest prilej 
că minunatul dumneavoastră 
exemplu de muncă și dăruire, de 
activitate neobosită pe care ați 
așezat-o la temelia marilor îm
pliniri din întreaga viață econo- 
mico-socială a patriei noastre, 
reprezintă pentru lucrătorii o- 
goarelor, pentru toți oamenii 
muncii din județul Sibiu, îndem
nuri mobilizatoare pentru a con
tribui cu noi fapte de mundă la 
îndeplinirea prevederilor progra
mului de autoconducere Și auto- 
aprovizionare teritorială.

la acestea — așa cum ne spunea 
loan Bunu, inginerul șef al 
CUASC Banca — adăugăm re
zervele rămase de anul trecut 
la cele două sortimente de fu
raje, la ora actuală asigurăm 
necesarul de furaje pentru în
tregul sector zootehnic". Asta 
nu înseamnă însă că grija zo- 
otehniștilor pentru completarea 
stocului de furaje este mai 
mică. Zilnic, noi și noi canti
tăți de furaje se adaugă celor 
existente.

Totodată, trebuie evidențiat 
faptul că in vara aceasta adă
posturile pentru bovine și ovine 
au fost reparate și modernizate 
în întregime, neexistînd in mo
mentul de față nici un fel de 
problemă privind adăpostirea 
efectivelor pe timp de iarnă.' 
Toate adăposturile au fost ra
cordate la rețeaua de apă, 
toate acoperișurile au fost re
parate. ferestrele completate, în 
așa fel încît fiecare adăpost să 
asigure o temperatură normală 
pe perioada de iarnă. De ase
menea, pentru o mal bună hra
nă a animalelor și diversifi
carea conținutului rației zil
nice, fiecare sector zootehnic a 
fost dotat cu bucătării fura
jere moderne.

G. CHIRVASE 

Victor Ciobotaru, podgorean 
din tată în fiu, lucrează aici îm
preună cu soția, tot inginer vi
ticol, din 1977. Ne-a mărturisit 
că în acest an, deși media la 
hectar a scăzut (datorită bru
mei din primăvară și a secetei 
din vară) de la 10 500 kg la ha, 
estimat, la aproape 9 000 kg, 
mustul are un procent de zahăr 
de 250 g la litru. Este o perfor
manță pe care o pune pe sea
ma modului de îngrijire a plan
telor.

în cadrul I.A.S.-ului sînt 
puncte de prelucrare care sint, 
dispuse în așa manieră incit 
transportul strugurilor de la 
sole se face operativ. Inginerul 
Nelu Orzoi, șeful centrului, de 
vinificație, ne-a declarat că cele 
250 tone recoltate zilnic sint in 
întregime prelucrate, existînd. 
toate posibilitățile de depozitare 
și îngrijire tehnologică a vinu
lui.

La Nicorești. Viile eliberate 
de povara dulce a strugurilor 
par acum triste, dar de o ele
ganță discretă, în așteptarea u- 
nor noi anotimpuri de recoltă.

TRAIAN SOCEA

Restanțele — 
grabnic 

recuperate
(Urmare din pag. I)

Potor, șeful secției de mecani
zare. Sint mobilizate aici 8 
discuri și un tăvălug la pregă
tirea terenului, iar mecaniza
torii Vaier Moldovan, Ioan și 
Dumitru Coman, însămînțează. 

— Lucrați cu toate capacită
țile ?, ne interesăm.

— La arat și pregătit sînt an
trenate toate utilajele. La se
mănat insă lucrăm doar cu trei 
utilaje din 7.

Motivul este unul singur — 
lipsa frontului de lucru. Sin- 
tem informați însă că mai sînt 
încă 80 hectare de arat, că la 
pregătirea terenului se lucrea
ză de Ia 10 dimineața pînă la 
orele 21—22. Desigur, mecani
zatorii, titulari, lucrează bine. 
Dar, se cunoaște că în ultimii 
ani au fost pregătiți pentru 
mînuirea utilajelor agricole nu
meroși cooperatori și alte ca
dre cu funcții de răspundere 
din mediul rural. Aceștia ar 
trebui să constituie schimbul 
mecanizatorilor in orele de 
odihnă.

/- - - - - - - - - - - - -
(Urmare din pag. I)

special, astfel ca nimic din 
ceea ce ar putea să altereze 
puritatea cristalelor să nu 
poată trece dincolo de zona 
de filtru. Odată intrat, stră
bați un peisaj tehnologic din
tre cele mai interesante, sec
ții cu echipamente și utilaje 
complicate și necunoscute, la
boratoare in care predomină 
aparatura optică și electro
nică, standuri la care intil- 
nești chipuri concentrate de 
oameni, urmărind ecranele lu- 
mlniscente ale aparatelor.

Producerea diamantelor sin
tetice e un domeniu al teh
nicii de inaltă performanță, 
de cea mal acută actualitate, 
abordat cu succes in puține 
țări din lume. Începuturile 
producției de diamante in țara 
noastră, imi spune tovarășul 
Mihai Nistor, director comer
cial al fabricii, datează din 
anul 1976 și a atins cote com
petitive, pe măsura perfecțio
nării tehnologie,i originale ro
mânești, a dezvottării bazei 
de aparatură și utilaje speci
fice. însoțit de tinărul tehni
cian Florin Sandu, secretar al 
comitetului U.T.C., străbat 
principalele faze ale procesu
lui de sinteză, o tehnologie 
complexă, ce concentrează 
tehnici de avangardă din do
menii ale fizicii, chimiei, me
talurgiei, electrotehnicii și e- 
lectronicii. A descrie aceste 
faze e desigur dificil; de la 
starea de grafit (punctul de 
pornire al procesului de sin
teză) pină la starea pură de 
cristale, diamantul parcurge 
un traseu riguros controlat,<

ORGANIZAȚIILE U.T.C. IN MUNCA LOR DE ZI CU ZI

constante 
ambiante 
discipline 
superior, 
creatoare

In 
de 
fi-

mai dense și mai con- 
decit cele ale unui eo- 
U.T.C. „mare", de Ja ni- 
întreprinderii care une-

Atia de viață și activitate a 
comitetului U.T.C. secția Mon
taj din „Electrocontaet" Boto
șani e un desăvirșit spațiu de 
muncă și lumină, de seriozi
tate și ambiție, de perseveren
ță și consecvență. Stilul de 
muncă al acestui comitet de 
rang intermediar al U.T.C. im
pune. Eforturile 
pentru crearea unei 
de muncă, a unei 
înțelese la modul 
forfota cotidiană, 
sînt și urmarea bunei activi
tăți desfășurate de acest co
mitet U.T.C.. de organizațiile 
din subordine. Natura activită
ții unui comitet de asemenea 
nivel stă. de obicei; sub sem
nul concretului imediat, 
organigrama organizației 
tineret din întreprindere, 
resc, un asemenea comitet e. 
Întotdeauna, la „mijloc". Ches
tiunile pe care le are de re
zolvat sint din capul locului 
mult 
crete 
mitet 
velul 
ori poate cantona în genera
lități. Aici, la „intermediar", 
generalitățile sînt excluse. Ac
tivitatea curentă de aici cere 
faptă imediată, tematica adu
nărilor generale e conectată 
direct la problemele care ard. 
Un comitet de asemenea gen 
poate fi numit, pe bună drep
tate, comitet de rang „con
cret". Profesind concretul la 
nivel de decizie. îndrumare și 
control U.T.C., comitetul de 
rang intermediar impune mai 
ales prin multitudinea de pro
bleme de viață de organiza
ție cu care este confruntat, 
probleme acute ale producției, 
plan economic, acțiuni utecis- 
te complexe. Fapt demonstrat 
din plin și de comitetul de 
rang intermediar care-și des
fășoară activitatea în secția 
Montaj a întreprinderii „Elec
trocontact" Botoșani. Un co
mitet ce are in subordine tot 
atitea organizații cit unul de 
nivel de întreprindere — 9 or
ganizații cu aproape 300 de 
tineri. Secretarul comitetului e

De maî mulți ani, specialiști 
ai Institutului de istoria artei 
din Capitală sînt preocupați de 
realizarea unui repertoriu al 
monumentelor de arhitectură și 
sculptură din țara noastră. Cer
cetarea nu se oprește doar la o 
simplă inventariere a acestora, 
ci merge mai departe, descriind 
și însoțind cu utile date docu- 

dirijat in detaliile lui cele mai 
intime, cu etape de analiză, 
purificare și sortare, cu ope
rații care ii evaluează foarte 
minuțios puritatea, dimensiu
nile, duritatea și rezistența. 
Operatori fizicieni, ■ operatori 
chimiști, operatori mecanici, 
laboranți pentru determinări 
fizico-chimice, sintetizatori, 
rectificatori, rabotori, nume
roși specialiști cu studii su
perioare și dintre aceștia doc- 
toranți și doctori in științe iși 
conjugă eforturile pentru rea
lizarea diamantului românesc, 
pentru atingerea unor para
metri care să corespundă 
standardelor internaționale și

OAMENI ȘI DIAMANTE
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să plaseze România in ria
dul producătorilor impor
tanți de materiale super- 
abrazive. E suficient să 
amintim in acest sens că dia
mantele de București au pă- 
trtins deja pe piețe importan
te in Belgia, R.F.G., S.U.A.,
Anglia, India, Italia, Suedia 
și Japonia. Prin intermediul 
întreprinderii de comerț ex
terior „Dunărea" sint expor
tate anual diamante insumind 
citeva milioane de karate, 
care aduc in balanța de plăți 
a țării importante venituri in 
devize ; concomitent s-a reali
zat o spectaculoasă reducere a 
importului, necesarul intern 

Ion Roșu, un energic șef de 
echipă care in jumătate de oră 
îți poate face o foarte convin
gătoare prezentare a activită
ții organizației pe care o con
duce „cu mînă forte și prin
cipialitate". cum spunea Dan 
Constantinică. secretarul ad
junct cu probleme organizato
rice al comitetului U.T.C. pe 
întreprindere. Fapt dovedit și 
de locul pe care-1 ocupă Ate
lierul comutatoare, e vorba de 
locul I, în întrecerea dintre 
ateliere. Șef de echipă în 
acest atelier e... Ion Roșu. în
trecerea utecistă in secția 
Montaj e un important fer
ment al întregii activități din 
cele 9 organizații. Ca rezul
tat — secția Montaj II a ocu

RĂSPUNDERILE MAJORE 

ALE UNUI 
COMITET INTERMEDIAR
pat locul I pe întreprindere. 
Organizații fruntașe: Montaj 
III D (secretar organizație Eu
genia Prisecaru). Montaj II B 
(secretar Gh. Cirimpoi) și 
Montaj IB (secretar Dan 
Fetcu). Inițiativele aparțin și 
ele cotidianului: organizarea 
de cursuri de perfecționare și 
policalificare, concursuri pe 
meserii („Cel mai bun lăcă
tuș"), realizarea de ore supli
mentare in sprijinul produc
ției. Acest ultim punct, spu
ne Ion Roșu „a devenit o tra
diție a comitetului nostru". In 
ultimele luni comitetul U.T.C. 
a lansat o acțiune care a 
„prins" foarte bine: Ia locul 
său de muncă fiecare tînăr 
să-și realizeze un dispozitiv, o 

STUDII DE ISTORIE A ARTEI
mentare monumentele — de la 
cele mai vechi pînă la cele mai 
noi —, precum și sculpturile 
monumentale. Cercetări de te
ren au vizat pînă acum zone 
din Transilvania, Banat, Mol
dova și Muntenia, urmărind u- 
nitatea stilistică pe același te
ritoriu timp de secole 

fiind acoperit aproape in în
tregime din producția pro
prie. In acest sens, iată un 
termen de comparație care nu 
e deloc o metaforă : valoarea 
încorporată de diamantele 
sintetice este atit de mare, in
cit ea echivalează CU greuta
tea lor in aur.

Privite eu ochiul liber in 
lumină sau cercetate de a- 
proape cu lentilele microsco
pului, diamantele par să aibă 
aceeași formă poliedrici, 
transparente sau translucide, 
galben-aurii, concentrind lu
mina pină la incandescență. 
Pentru un ochi de specialist 
cum e cel al fizicianului Ion

Benea, unul din pionierii pro
ducției de diamante sintetice 
românești, autor al mai mul
tor brevete de invenție,, dia
mantele se diferențiază in. 
clase și sortimente, insumind 
circa 201 tipodimensiuni. Di
ferențierea nu este, desigur, 
un scop in sine, ci indică ti
purile de utilizare, tipurile de 
scule diamantate, operațiile 
ce pot fi executate cu aces
tea, categoriile de materiale 
ce pot fi prelucrate. Aceasta 
pentru că, din nou, producția 
de diamante sintetice nu este 
un scop în sine, ci reprezintă 
0 Componentă indispensabilă 
a producției de scule de inaltă 

sculă, o unealtă care să-i op
timizeze munca și să sporeas
că producția. Tineri fruntași 
sint în primul rind membrii 
activului U.T.C. din secție: 
Elena Caziuc, Dinu lacob, Dan 
Fetcu, Sandu Pinzaru, Aurica 
Matei, Gh. Pușcașu. Datorită 
bunei activități în produc
ție. preocupării organizațiilor 
U.T.C. pentru creșterea calită
ții produselor (temă des . dez
bătută in adunările generale 
ale celor 9 organizații) numă
rul reclamatiilor beneficiarilor 
s-a redus la o șesime tetă de 
anul trecut O preocupare care 
ține încă de Ia înființarea co
mitetului este autogospodâri- 
rea secției. De Ia florile care 
străjuie plăcut munca celor 

aproape 800 de tineri (secția 
numără în total 1 000 de oa
meni ai muncii) pînă la covo
rul de plastic — tot ce în
seamnă buna întreținere a 
acestei secții devenite model 
se face prin priceperea si efor
tul celor 9 organizații U.T.C. 
O idee mai nouă care si-a fă
cut Ioc Ia comitet și la birou
rile organizațiilor e cea refe
ritoare la ajutorul dat altor 
secții prin acțiuni in sprijinul 
producției (ex. sprijinirea ce
lor de la Bachelită). Dintre ac
țiunile susținute in afara în
treprinderii se detașează ca 
foarte reușită, in primul rind 
prin contribuția celor de la 
Montaj, întreținerea a 300 ha 
teren agricol la C.A.P. Cuco-

Alt studiu de istoria artei, cu 
caracter de noutate, privește 
izvoarele muzicii medievale 
românești. Cercetători ai institu
tului au investigat in acest scop 
211 cronici păstrate in arhive 
din țară, sintetizînd tot ceea ce 
există în paginile acestora refe
ritor la veohile practici muzrca- 

performanță realizate la în
treprinderea de mecanică fină 
din București, întreprinderea 
de foraj și lucrări geologice 
speciale „Diatom", întreprin
derea Optica Română, între
prinderea de conductori elec
trici Zalău, l.A.E.M. Timi
șoara și altele.

Gama lucrărilor efectuate 
cu sculele diamantate este 
foarte diversă, spectaculoasă 
și de extremă precizie : tăie
re. găurire, șlefuire, debitare, 
rectificare, pentru fiecare o- 
perație și fiecare material 
fiind prescrise cu exactitate 
clasa, sortimentul și gama di
mensională a diamantelor. Cu

ajutorul sculelor diamantate 
pot fi prelucrate granitul, be
tonul, betonul arma't, materi
alele refractare, marmura, 

travertinul, materialele plas
tice armate cu fibre de sticlă, 
sticla, ceramica, pietrele se- 
miprețioase, feritele, carburile 
metalice, grafitul, fonta, o 
gamă largă de metale, alte 
materiale dure și abrazive. $i 
o noutate de ultimă oră : la 
Fabrica de diamante sintetice 
„Dacia" se află in producția 
de serie un nou material su- 
per-abraziv : azotura cu
bică de bor, „Acubor", 
folosită la prelucrarea o- 
țelurilor rapide, oțelurilor de 

răni. Sint considerate de că
tre comitetul U.T.C. Montai ca 
esențiale următoarele trăsă
turi: competenta, disciplina in 
producție, seriozitatea. Chiar 
ținuta tinerilor poate indica 
poziția lor față de aceste tră
sături de colectiv prețuite de 
activul U.T.C. din secție. 
„N-ai să vezi la noi in secție, 
spune Ion Roșu, tineri fără 
uniformă sau fără ecuson". 
Sînt multe lucruri de laudă 
pentru munca, pentru activita
tea comitetului de rang inter
mediar Montaj al U.T.C. din 
„Electrocontaet" Botoșani, dar 
Ion Roșu ține să sublinieze: 
„Ne place mult modestia. Pu
tem spune că e un adevărat 
instrument de lucru modestia. 
Putem socoti ca nerealizări. ca 
lipsuri ale noastre faptul că 
tnai avem încă tineri cu ab
sențe nemotivate și tineri care 
au prea mult concediu fără 
plată. Desigur, accentuăm 
munca politică. Căutăm noi 
modalități de intensificare a 
muncii politice, de educare a 
tinerilor in spirit revoluționar. 
Cele 13 cercuri de învătămint 
politico-ideologic vor trebui să 
se situeze, toate, de-acum în
colo, numai la nivelul lui 
„foarte bine".

în secția Montaj a întreprin
derii „Electrocontaet" Boto
șani activează, deci, un comi
tet de rang intermediar foar
te bun. perfect conștient de 
sarcinile ce-i revin în rîndu- 
rile tineretului. Stilul de mun
că direct, implicarea in toate 
activitățile din secție, dezba
terea tuturor problemelor sec
ției cu tinerii, „colegialitatea" 
in activitatea de control, în
drumare și decizie, cultivarea 
stilului de muncă colectiv, 
preocuparea pentru depistarea 
aspectelor care ar putea face 
mai complexă și mai atracti
vă viața de organizație, iată 
doar cîteva dintre coordonate
le care duc Ia reușită, la crea
rea personalității organizației, 
a unui climat deosebit de fa
vorabil muncii și afirmăr.i.

E. MIHAESCU

le — folclor muzical, instru
mente de epocă, muzică de orgă 
și ceremonial ș.a.

Arhive din București și din 
țară, precum și colecții particu
lare au fost trecute in revistă 
pentru realizarea unui reperto
riu al celor mai vechi manus
crise muzicale românești.

scule, oțelurilor pentru rul
menți, otelurilor inoxidabile 
și aliajelor pe bază de ni
chel, cobalt și a fontelor dure.

Diamantul românesc e o 
creație a unui colectiv tinăr ; 
virsta medie a personalului 
muncitor nu depășește 28 de 
ani. Echipamentele și utila
jele complexe, procesele de 
sinteză asistate de calculator, 
aparatura electronică de mă
sură și control sint conduse 
de oameni tineri și pasionați, 
formați la școala confruntării 
cu o dificilă și fascinantă pro
blematică tehnică. E recon
fortant să vezi cu cită vigoare 
sint realizate operațiile de pu
rificare a diamantului de că
tre tinerii operatori chimiști 
Sorin Dragomirescu, Nicoleta 
Iordache Și Vaslle Turcu, ce 
eficiență are atenția distribu
tivă a operatorului-fizician 
Erika Piciu in fazele de sor
tare, cit de precis lucrează in 
faza de sinteză operatorii de 
presiune Clement Trăistaru și 
Teodor Rotaru. O importanță 
deosebită o are, desigur, in
gineria tehnologică, activita
tea de cercetare, domeniu în 
care vom aminti numele teh
nicianului Doru Crainic, ingi
nerului Andrei Vasilescu, fi
zicianului Viorel Nistoroiu, in
ginerilor Marcel Diaconu și 
Ion Bălan, al economistei 
Monica Cojocaru, nume de ti
neri a. căror biografie profe
sională se identifică cu remar
cabila biografie a diamantu
lui sintetic românesc. La 
București, așadar, tinerețea e 
o bogată mină de diamante.

CARNET MUZICAL

Sub acest incitant titlu, Edi
tura JUNIMEA publică, șub 
îngrijirea redactorului de carte 
Val Gheorghiu, cunoscut scrii
tor și pictor, o carte de majoră 
importanță pentru cultura mu
zicală românească. Este vorba 
de largi fragmente din cores
pondența Dimitrie Cuclin — 
Doru Popovici (polemica nu se 
referă atei la contradicțiile din
tre cei doi semnatari ai cores
pondenței ci la natura princi
piilor, de maxim interes este
tic și de autentică originalitate 
ideatică, a marelui ginditor și 
muzician care a fost Dimitrie 
Cuclin).. Cine a fost Dimitrie 
Cuclin și cum s-a realizat a- 
ceastă corespondență ? „Îmi 
permit să vă fac o propunere... 
Aș dori — sub forma unor la
conice scrisori (sau chiar am
ple) — să alcătuiesc un ciclu 
intitulat Convorbiri, cu Dimi
trie Cuclin ! Chiar dacă nu-mi 
acceptați îndrăzneață propu
nere, vă rog, in limita timpu
lui liber, să-mi răspundeți 
printr-o scrisoare — aș dori-o 
mai amplă — asupra rapor
tului dintre artă și legea mo
rală" (Doru Popovici). „Toată 
viața mea m-am străduit să 
scriu, poate bine uneori, al
teori mai rău, pe lingă altele, 
și muzică. Nu mă revolt împo
triva mea, și chiar imi place 
că vorbesc în felul acesta, eu 
singur despre mine, pentru că 
imi dau seama că o fac nu cu 
rea-credință, nici perfid, ci sin
cer și in cunoștință de cauză ; 
dar și regret că n-am avut 
timp să fac... muzicologie, să 
fac șl... enciclopedie decît spo
radic și la hazardul unor for
tuite necesități. Totuși, dacă 
mă zgindărești nu, pare-se, 
fără o năstrușnică cruzime, pot 
ceda, mă pot lansa victimă ma
giei cite vreunei aventuri co
gitative". (Dimitrie Cuclin). 
Cum s-a deschis această co
respondență am văzut deja ; 
care sint citeva din ideile sale 
vom încerca să rezumăm mai 
departe. Cel mai important lu
cru de conturat este însă im
portanța imensei personalități 
a muzicianului șl gindltorului 
român Dimitrie Cuclin și ce

0 istorie 
polemică 

a muzicii*̂  
trebuie făcut (și ce nu »'-a fă
cut încă ; in realitate s-a făc-t 
infim de puțin) pentru resti
tuirea unei diverse creații, in 
mare parte necunoscute, care H 
punctează momente de origina
litate in gindirea românească, 
demonstrind că idei care pot fi 
împrumutate de altundeva, se 
pot regăsi in forme asemănă- , 
toare Și intre coperțile unor 
lucrări, din păcate (? !), cele 
mai multe rămase in manus
crise sau lăsate in obscure și 
minuscule (ca tiraj) ediții di
nainte de Eliberare, ale. unui ,1 
ginditor român, tn cuprinsă- fi 
toarea prefață semnată de mu
zicologul Viorel Cosma, ingn- • 
jitorul ediției, se pot găsi su
ficiente informații privindu-l 
pe Dimitrie Cuclin ; toate con
cordă in a arăta multilaterali
tatea și lărgimea cuprinderilor 
sale, enciclopedismul (pe care 
și-l recunoaște numai pe a- 
locuri) gîndirii sale teoretice, 
originalitatea și consecvența 
muzicii sale in baza unei es
tetici bine delimitate (Dimitrie 
Cuclin este autorul unei Este
tici muzicalo tipărite înainte 
de război).

•) Editura Junimea, Iași, 1983

Ceea ce pare a particulariza 
ideile lui Dimitrie Cuclin este 
intransigența. Multe din apre
cierile sale la adresa muzicii 
moderne sint nimicitoare (la 
acest mod de exprimare se re
feră calificativul „polemic" 
din titlu). Lucrurile se limpe
zesc insă dacă nu extragem ju
decăți sau „aforisme" din tex
tele sale a le așezăm in inte
riorul întregului, eventual 
completindu-le cu ceea ce se 
știe despre sistemul lui de gîin- 
dire (pe care Viorel Cosma îl 
plasează sub influența gîndirii 
profesorului său de la Schola 
cantorum, Vincent d’lndy). A- 
firmațiile sale „se justifică" 
astfel dată fiind organicitatea 
sistemului estetico-filozofic care 
le-a produs.

Savoarea limbii românești « 
textelor sale este tnconfundi- 
bilă — Dimitrie Cuclin, cunos
cător a numeroase limbi mo
deme și vechi, este unul din 
marii creatori români de lim
bă (și, intre altele, autor al 
unor superbe transpuneri in 
engleză a sonetelor lui Emines- 
cu). Cuvinte ca „neaua ince- 
nușată, proces de recontra- 
punctare violent umanizator, 
mineralizarea modurilor mu
zicale, perspectivată in infini- 
turi, o formă de viere" etc., fac 
din scrierile lui unele dintre 
cele mai pregnante, ca stil, 
scrieri muzicologice românești.

înclinarea pentru mitologia 
românească, pentru personali
tatea inconfundabilă, de sor
ginte tracică, a spiritualității 
românești este unul din punc
tele esențiale ale gîndirii sale, 
idee urmărită cu deosebită 
consecvență atit in scrierile 
teoretice cit și in muzică (a- 
mintim operele Traian și Do- 
chia, Meleagridele — nu e pă
cat ca aceste creații de autori
zată opinie estetică, de auten
tică simțire românească, si 
stea în sertare ?).

Iubirea pentru spiritualitatea 
românească și, consecutiv, în
cercarea de cunoaștere și apli
care a acesteia intr-un întreg 
coerent este, poate, cea mai 
importantă contribuție a lui 
Dimitrie Cuclin. Spunem aceas
ta pentru că, gindindu-ne la 
monumentalitatea structurărilor 
sale teorettce bazate pe siste
mul pitagoreic al cuvintelor (Di
mitrie Cuclin îi apropie ast
fel, in gindire șl simțire, pe 
traci de greci — in această di
recție concordă multe din opi
niile savanților contemporani), 
tot despre un act de patriotism 
„mărturisit cu modestie", cum 
scrie Viorel Cosmn in Prefață, 
este vorba aici. Dacă Dimitrie 
Cuclin a fost însă modest eu 
propria creație, urmașii săi in 
profesie și cei care simt pen
tru muzica românească in ace
lași fel în care a simțit Dimi
trie Cuclin sint datori să con
tinue ceea ce azesta a între
prins.

VIORIÎL CREȚU
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TELEGRAMĂ Întîlnire la C.C. al P.C.R.

Tovarășului ALI NASSER MOHĂMMAD
Secretar general al Comitetului Central 

al Partidului Socialist Yeinenlt, 
Președintele Prezidiului Consiliului Suprem al Poporului 

al Republicii Democrate Populare Yemen, 
prlm-ministru

ADEN
Aniversarea a 20 de ani de la inceputul revoluției, îmi oferă 

plăcutul prilej de a vă adresa cordiale felicitări și sincere urări 
de sănătate și fericire personală, iar poporului prieten yemenit 
cele mai bune urări de progres și prosperitate.

Am deplina convingere că și in viitor relațiile de prietenie dintre 
țările și partidele noastre, atit pe plan bilateral cit și in Viața inter
națională, se vor intensifica și adinei in interesul reciproc al celor 
două popoare, cauzei generale a păcii, destinderii și independenței 
în întreaga lume.

NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist Român, 

Președintele Republicii Socialiste România

Excelentei Sale
Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România
Dragă domnule președinte.
Vă scriu pentru a vă adresa mulțumirile sincere pentru ama

bilul dumneavoastră mesaj de felicitări transmis cu ocazia rea
legerii mele ca președinte al Republicii Federale Nigeria. Vă sint 
recunoscător pentru sentimentele amicale exprimate și sînt convins 
că realegerea mea imi va da posibilitatea să îmbunătățesc relațiile 
excelente care deja există intre țările și popoarele noastre. Amin
tirea despre vizita la București este vie in memoria mea și sper 
sincer că astfel de schimburi reciproce de vizite la nivel înalt vor 
continua în avantajul reciproc al popoarelor noastre.

Vă rog să acceptați, domnule președinte, cele mai bune urări 
de multă sănătate personală și prosperitate pentru poporul român.

Al dumneavoastră sincer,

J.oi dimineața, tovarășul Miu. 
Dobrescu, membru supleant al 
Comitetului Politic Executiv, 
secretar al C.C. al P.C.R., s-a 
întilniț cu delegația Partidului 
Progresist al Oamenilor Muncii 
din Cipru — A.K.E.L., condusă 
de G. Christodulidis, membru 
al Biroului Politic al C.C. al 
A.K.E.L.

Oaspeții ciprioți au rugat să 
se transmită tovarășului Nicolae 
Ceausescu, secretar generai al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socia
liste România, un cordial salut 
tovărășesc, impreună cu cele 
mai bune urări de sănătate și 
de noi realizări în construcția 
societății socialiste multilateral 
dezvoltate în România, din par
tea tovarășului Ezekias Papa- 
ioannou, secretar general al 
Partidului Progresist al Oame
nilor Muncii din Cipru — 
A.K.E.L.

Mulțumind pentru mesajul 
adresat, tovarășul Miu Dobres
cu, membru supleant al Comi
tetului Politic Executiv, secretar 
al C.C. al P.C.R., ă transmis din 
partea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socia
liste România, un cald salut to
vărășesc și cele mai bune urări 
de sănătate și de noi succese in 
activitatea consacrată înfăptuirii 
aspirațiilor poporului cipriot, 
tovarășului Ezekias Papaioan-

nou, sepretar general al Parti
dului Progresist al Oamenilor 
Muncii din Cipru — A.K.E.L.

In cadrul convorbirilor s-a a- 
nalizat stadiul relațiilor dintre 
cele două partide, exprimindu- 
se dorința comună de a se dez
volta continuu pe baza princi
piilor stimei și respectului re
ciproc, deplinei egalități, nea
mestecului in treburile interne, 
în interesul popoarelor român și 
cipriot, al cauzei păcii și colabo
rării internaționale. A avut loc 
un schimb de păreri cu privire 
la preocupările actuale ale ce
lor două partide, precum și a- 
supra unor aspecte ale situației 
internaționale. evidențiindu-se 
importanta intensificării efortu
rilor pentru oprirea cursei înar
mărilor și trecerea la măsuri 
concrete de dezarmare. în pri
mul rind de dezarmare nuclea
ră. Totodată, s-a reliefat nece
sitatea de a se acționa cu hotărî- 
re pentru oprirea amplasării in 
Europa a noilor rachete cu rază 
medie de acțiune, pentru retra
gerea și distrugerea celor exis
tente. S-a subliniat necesitatea 
creării de zone denuclearizate 
în Balcani și în alte regiuni ale 
Europei.

La convorbiri, care s-au des
fășurat într-o atmosferă cor
dială, a participat tovarășa 
Olimpia Solomonescu. membru 
supleant al C.C. al P.C.R., ad
junct de șef de secție la C.C. al 
P.C.R.

Unanimă și fierbinte adeziune a tuturor fii’or patriei la înflăcăratele chemări
- - ' ....................—.................... ........................ ............ ......................... ............... . .......... ■ -.......................................... : -.................. -------------------------- ------ ...................- ........................

ale tovarășului Nicolae Ceaușescu, la Apelul Frontului Democrației și Unității Socialiste
-------------------------------- -------------------------- ---------------------- ------------------- ---------- ------------------ -------------------------------------------r-------------- ---------------------------------------------- ț---------------------------------------------- ;-----------------------------------------------------------------------------

SĂ FACEM TOTUL PENTRU APĂRAREA
VIEȚII, A LINIȘTII 

Șl A PĂCII PE PLANETA NOASTRĂ
MARI ADUNĂRI ALE OAMENILOR MUNCII PENTRU PACE ȘI DEZARMARE
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LA ÎNTREPRINDEREA DE PODURI 
METALICE ȘI PREFABRICATE 

DIN BETON PITEȘTI

AGENDA
ALHAJI SHEHU SHAGARI

Președintele Republicii Federale Nigeria

Tovarășul Constantin Dăscă- 
lescu, prim-ministru al Gu
vernului Republicii Socialiste 
România, a adresat o telegramă

de felicitare primului ministru 
al statului Israel, Yitzhak Sha
mir, cu prilejul preluării aces
tei funcții.

SOSIREA IN CAPITALA A PREȘEDINTELUI ORGANIZAȚIEI 
POPORULUI DIN AFRICA DE SUD-VEST—SWAPO - NAMIBIA

La invitația tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, secretar ge
neral al Partidului Comunist 
Român, joi a sosit în Capitală 
Sam Nujoma, președintele Or
ganizației Poporului din Africa 
de Sud-Vest — S.W.A.P.O. — 
Namibia.

La sosire, pe ae^onortul Oto- 
peni, oaspetele a fost salutat de

tovarășii Emil Bobu, membru 
al Comitetului Politic Executiv, 
secretar al C.C. al P.C.R., Olim
pia Solomonescu, adjunct de șef 
de secție la C.C. al P.C.R.

A fost prezent Bernard 
Kamwi, reprezentantul perma
nent al S.W.A.P.O. la Bucu
rești.

Joi, la București a fost sem
nat un protocol intre Camera 
de Comerț și Industrie a Re
publicii Socialiste România și 
Camera Națională de Comerț a 
Republicii Zimbabwe. Docu
mentul prevede acțiuni menite 
să contribuie la promovarea și 
dezvoltarea schimburilor co
merciale și a cooperării eco
nomice intre organizațiile și fir
mele interesate din cele două 
țări.

Din partea română, protocolul 
a fost semnat de Nicolae An
drei, adjunct al ministrului 
comerțului exterior și cooperă
ri; economice internaționale, 
președinte al Camerei de Co
merț și Industrie, iar din partea 
Republicii Zimbabwe, de Abner 
Botsh. președintele Camerei 
Naționale de Comerț.

Președintele Uniunii Centrale 
a Cooperativelor de Producție, 
Achiziții și Desfacere a Mărfu
rilor, tovarășul Paul Niculescu, 
a avut o întrevedere cu pre
ședintele Uniunii Slovace a 
Cooperativelor de Consum, to
varășul Dezider Goga, care a 
efectuat o vizită în țara noas
tră. Cu acest prilej s-a făcut o 
analiză a realizării prevederilor 
din Acordul de colaborare pe 
termen lung între Centrocoop 
și organizația cooperatistă simi
lară cehoslovacă. Au fost abor
date, totodată, probleme privind 
dezvoltarea relațiilor bilaterale
dintre cele 
cooperatiste, 
schimburilor

două organizații 
cu precădere a 

economice și
cooperării în diverse sectoare 
de activitate.

-

SPORT

Dupâ eșecurile neașteptate ale fotbaliștilor tricolori
Așadar, ceea ce nici măcar in 

visele noastre cele mai urite nu 
ne-am imaginat, s-a întîmplat, 
totuși. 0—5 cu Țara Galilor, în
toarce fotbalul nostru, și pe noi, 
cei care-1 iubirti, cu ani în 
urmă, cind încasam, de pildă, 
un 6—0 de Ia spanioli, un 7—1 
de la elvețieni ș.a... !

Fotbalul nostru, in jurul că
ruia sînt purtate discuții și con- 
ti-ovense aprinse in ultimă peri
oadă, a înregistrat miercuri două 
eșecuri de proporții, două în- 
fringeri alarmante care impun, 
cu acuitate, grabnic, o analiză 
temeinică, profundă, a acestui 
domeniu de activitate care are o 
puternică audiență în masele de 
iubitori ai sportului. Pentru că, 
mai mult ea oricîhd, se simte 
nevoia unui aer proaspăt, curat, 
intr-un sport care polarizează un 
interes public atit de larg. Ur
gența analizei și măsurilor le 
impun : nivelul calitativ scăzut 
la care se desfășoară competiții
le interne ; proliferarea corup
ției, prin compromisuri, prin in
tervenții neprincipiale, prin a- 
ranjamente de culise in stabili
rea (trucarea) unor rezultate, in, 
racolarea unor jucători ; ameste
cul neavenit în viața fotbalului 
din partea anumitor persoane ; 
nivelul sub orice critică al unor 
arbitraje, care merg, prin cîrdă- 
șie, pină la falsificarea rezul
tatelor și, deci, a ierarhiilor ; 
munca fără orizont și răspunde
re la nivelul copiilor, juniorilor 
și tineretului etc. Toate acestea 
au consecințele pe care le ve
dem și le trăim cu durere și 
dramatism : eșecurile în com
petițiile internaționale. După 
părăsirea „cupelor europene" de 
două din echipele noastre, Uni
versitatea Craiova și Sportul 
studențesc, după o evoluție me
diocră a selecționatei olimpice, 
la Utrecht, iată, trăim momen
tul atit de trist al celor două în- 
frîngeri, a naționalei la Wrexhăm 
— un 0—5 administrat doar cu 
citeva săptămîni înaintea con
fruntărilor decisive cu Cipru și 
Cehoslovacia — și a reprezenta
tivei de tineret a țării (0—1) la 
Slatina, care, practic, iși anulea
ză orice șanse în campionatul 
european al cadeților.

Dar, să luăm lucrurile mai pe 
îndelete.

Premisa oricărei discuții des
pre starea fotbalului nostru tre
buie să aibă în . vedere că moti
vele, cauzele — împotriva unor 
suiccese, pe care le apreciem și, 
firește, ne bucură — sînt crd- 
nice, persistă de ani și ani de 
zile. Sînt 'cauze de fond. Din a- 
cest punct de vedere nimic nou 
sub soare cind vrem să înțelegem 
exact semnificația lecției-ustură
toare pe care am primit-o 
miercuri seara. Poate, totuși, 
factorii de răspundere se vor 
hotărî să pună lucrurile la punct, 
să ia o dată taurul de coarne, 
așezînd fotbalul, sportul româ
nesc, in general, pe baze sănă
toase, competitive, științifice. 
Căci — de ce n-am spune-o ? — 
există o disproporție exasperan
tă între fireștile ambiții pentru 
performanță pe care le avem, 
intre obiectivele pe care ni le 
propunem mereu și rezultatele 
pe care le obținem în competi
țiile oficiale, în raport direct cu 
Condițiile efective create, ca să 
atingem asemenea scopuri, ase
menea obiective.

In ceea ce privește fotbalul — 
că el este acum, in discuție — 
evoluția echipelor șl rezultatele 
lor reflectă exact stările de fapt.

Să începem, deci, cu cadeții. 
$i nu întimplător. De fapt, pri- 
vindu-i pe ei, vedem, ca iritr-o 
bglindă, cum va arăta fotbalul 
fiostru în viitor. în scurte cu
vinte ce se poate apune despre 
evoluția lor in jocul de la Sla
tina ? Că au fost lipsiți de clar
viziune in atac — prea multe 
acțiuni luate pe cont propriu — 
fără eficiență la mijlocul tere
nului, phticniți și buimăciți în 
apărare. Ei au jucat, dealtfel,

ceea ce știu. Ar fi jucat la fel, 
sintem siguri, cu orice echipă. 
N-a existat o concepție de joc. 
N-a existat nici măcar un con
ducător de joc. Nimic consistent 
in echipă. Am avut senzația că 
echipa, meciul, n-au fost pregă
tite în funcție de stilul, de ma
nieră de joc și tactica adversa
rilor. Jucătorii antrenați de C. i 
Drăgușin și N. Pantea, au vrut, , 
s-au dăruit, au luptat cu dîr- ■ 
zenie, dar situațiile bune de; 
atac, ocaziile de gol — puține' 
cite s-ati ivit — n-au fost re
zultanta construcției inteligente, 
a unor acțiuni bine purtate, ci, 
pur și simplu, întîmpttătoare. j 
Cine să înscrie dacă nu există ■ 
un centru atacant valoros, de: 
meserie ? Crederii că a sosit vre
mea să vedem că această selec
ționată trăiește mereu sub sem
nul improvizației și al experi-. 
mentelor. La fiecare meci 6e a- 
liniază o cu totul altă echipă, 
nepăstrîndu-se un nucleu care 
să sudeze mecanismul de _ joc. 
Faptul că se aflau în echipă pa-

i

•bri. de ridicolul unor si
tuații. N-am vrea să credem 
că au apărut probleme vi- 
zind coeziunea echipei, armonia 
ei sufletească, energia și ardoa
rea, cu care se luptă jucătorii 
pentru rezultatele reprezentativei 
țării. Bănuim. însă, că există, 
în sinul echipei, unele proble
me de ordin moral care nefiind 
rezolvate s-au soldat cu acest 
rezultat nefast înscris în croni
ca fotbalului international. în- 
tr-un mod care nu ne face cin
ste, care sifonează serios pres
tigiul dobîndit. prin eforturile 
de pină acum ale — aproape — 
acelorași jucători. S-ar putea 
bănui — și unii chiar sint ten
tați să creadă — că nu toți ju
cătorii și-au făcut datoria cu 
răspundere și demnitate, în 
acest meci. Se observă, dealt
fel, unele tendințe contrare spi
ritului de echipă: în loc să-și 
facă o cauză din interesele și 
atingerea obiectivelor echipei 
naționale, unii jucători își con
centrează atenția asupra intere

UN SEVER
AVERTISMENT!

tru steliști n-a suplinit această 
lacună, poate și . pentru că chiar 
în echipa lor de club nu B-a a- 
juns la această omogenizare. 
Apoi, nu mai știm dacă selecția 
are la bază criterii valorice sau 
numai firma echipelor, locul de 
unde provin, jucătorii. Spre deo
sebire de selecționata noastră, 
echipa de tineret a Italiei este 
omogenă, competitivă, are știin- 
ța jocului, ceea ce arată că țeh- . 
nicienii de la cirma ei lucrează 
după o concepție clară, lucrează 
în perspectivă, și faptul că Enzo 
Bearzot in acțiunea de schimba
re, de restructurare a echipei 
care a cîștigat C.M. din Spania 
își îndreaptă atenția tocmai spre 
unii componenți ai lotului de 
tineret, demonstrează ce am spus 
mai sus, adică faptul că în ob
ținerea performanței nu poate fi 
nimic întimplător.

E momentul să se vadă ce 
se-ntîmplă și în acest compar
timent (lot) al fotbalului nostru. 
Prea s-au adunat multe eșecuri, 
prea s-au trecut cu vederea con- 
traperformanțele, poate si pen
tru că întreaga atenție a facto
rilor de răspundere a fost În
dreptată spre prima selecționată 
a țării.

în legătură cu rezultatul din 
„amicalul" cu Țara Galilor tre
buie să arătăm că el este ur
marea firească a unei evoluții 
neașteptat de slabe. O compor
tare care ridică semna de între
bare tocmai pentru că eșecul 
vine după un șir de rezultate 
bune ale aceleiași echipe. Deci, 
nu se pune problema alcătuirii, 
componenței formației, aici a 
pregătirii tactice, deoarece nu 
avsm motive să ne îndoim de 
competenta antrenorilor M. Lu- 
cescu și M. Rădulescu. Momen
tele bune, acțiunile ofensive ale 
atacului confirmă indicațiile 
tactice adecvate. Cel mai bun 
compartiment de pină acum — 
apărarea —> in meciul cu galezli 
a fost cel mai slab! De aceea, 
maniera in care s-au primit cele 
cinci goluri ridică mari semne 
de întrebare. N-au fost, greșeli 
care țin de ioc, cit de angaja
mentul personal al apărătorilor. 
Ne-am simțit neplăcut impre
sionați ascultînd transmisia me
ciului la radio, pentru că am 
auzit hohotele de ris ale spec
tatorilor — spectatori care au 
văzut ceva fotbal ia viața lor 
— provocate de greșelile fla
grante făcute de jucătorii noș-

naționalei noastre, luat în com
parație cu al altor echipe re
prezentative, vom constata că 
jucătorii noștri n-au avut răga
zul necesar pentru o pregătire 
serioasă la club. Este cazul cra- 
iovenilor — și nu numai al lor
— care au inceput noul cam
pionat fără un concediu nor
mal și necesar de odihnă, fără 
o pregătire corespunzătoare a- 
casă, preferîndu-se un fel de 
,.șușanele“ prin localități olan
deze. După cum. nu interesea
ză. de pildă, un meci cu selec
ționata jucătorilor profesioniști 
spanioli — fie vorba chiar de 
anume beneficii materiale — 
cind el nu servește cauza gene
rală. interesele majore ale na
ționalei. Ca să nu mai spunem 
că acest meci a fost programat 
între „cupele europene"!? Mul
tele călătorii in sezonul estival
— și așa prea scurt — ca și par
tidele susținute cu tot felui de 
echipe, poate că au decimat 
energiile jucătorilor, i-au supus 
la eforturi prea mari. în atari 
condiții n-a fost asigurat nici 
timpul necesar de refacere, și o 
consecință a acestui program 
aglomerat, a acestui sistem de 
instruire-antrenament este si 
scăderea interesului și a răspun
derii sportivilor pentru joc. Iar 
acest 0—5 este, după opinia 
noastră, poate și o urmare a 
acestor cauze. Ar fi bine să nu 
fie așa. Ne-ar bucura să fie un 
simplu accident. Dar ne temem 
că nu-i și că el va avea unele 
urmări și in plan psihic: sufe
rind o asemenea înfrângere — 
în maniera in care s-a produs
— începi să te întrebi dacă mai 
ai. intr-adevăr, valoare; dacă 
mai poți fi competitiv! Nu cre
dem, apoi, că este de bun au
gur formula cu schimbările nu
meroase în echipă, in meciurile 
de verificare (pe care arbitrul 
meciului de la Wrexham, fran
cezul Wiirtz, le-a refuzat, cu 
uluire, la un moment dat), sub 
aparența rodajului tuturor ju
cătorilor. care ar putea lăsa im
presia că mai mult camuflează 
slăbiciunile sau cauzele eșecu
lui.

Acestea sînt citeva ginduri. 
citeva considerații după întîm- 
plările nefericite din această 
miercure neagră. N-am vrea să 
pară că dramatizăm problemele, 
dar supunem analizei aceste as
pecte, tocmai pentru că meciul

La adunarea pentru pace care 
a avut Ioc la întreprinderea de 
poduri metalice și prefabricate 
din beton Pitești au participat 
peste 800 de reprezentanți ai 
oamenilor muncii, animați de 
sentimente de mîndrie patrio
tică față de noile inițiative și 
acțiuni cu o profundă rezonanță 
pe plan mondial ale tovarășului 
Nicolae Ceaușescu.

Adunarea a fost deschisă de 
tovarășul Valeriu Grigore, 
membru al Biroului Consiliu
lui municipal al F.D.U.S., care, 
in numele celor prezenți. a dat 
o înaltă apreciere activității 
neobosite pe care președintele 
României socialiste o desfășoa
ră în folosul păcii, prieteniei și 
colaborării între toate popoa
rele lumii, pentru asigurarea 
climatului de destindere nece
sar progresului și prosperității 
intregii umanități.

A luat, apoi, cuvin tul Nico
lae Dumitrescu, secretar ad
junct al Comitetului U.T.C. din 
intreprindere, care a spus : 
„Sintem o generație care do
rește să-și clădească viitorul nu 
sub spectrul unui cataclism nu
clear, ci in deplină înțelegere 
și pace, într-o atmosferă de 
destindere și încredere între 
toate popoarele lumii. Noi, ti
nerii, purtăm o mare răspun
dere pentru viitorul pașnic al 
omenirii și de aceea trebuie 
să facem totul pentru a apăra 
pacea și viața pe pămînt". în 
același spirit al atașamentului 
total față de politica internă și 
externă a partidului și statului 
nostru, față de acțiunile între
prinse de conducătorul Româ
niei socialiste, în scopul apă
rării dreptului suprem la viață 
al tuturor națiunilor, au vorbit 
și muncitorul Ion Popa, Ion 
Cristea. președintele Comitetu
lui sindicatului din întreprin
dere, Dumitru Stanciu, conta
bil șef, Ion Matei, directorul 
întreprinderii. într-o atmosferă 
de vibrant entuziasm, partici- 
nanții au adresat tovarășului 
NICOLAE CEAUȘESCU o ’ 
gramă, în care se spune, 
tre altele :

„Ne exprimăm și cu 
prilej întreaga noastră 
ziune la principiile politicii in
terne și internaționale promo
vate de partidul și statul nos
tru, asigurindu-vă, mult iubite 
și stimate tovarășe Nicolae

Ceaușescu, că noi, construc
torii de poduri, mașini și uti
laje feroviare, ne alăturăm cu 
trup și suflet dumneavoastră, 
luptător dirz și neobosit pen
tru cauza păcii. In aceste clipe 
grele pentru planeta noastră, 
popoarele, oamenii politici din 
întreaga lume, numeroase orga
nizații internaționale 
lupta dumneavoastră 
nea că idealul de pace 
nirii poate deveni o 
că singura cale pentru 
rea tuturor problemelor cu eare 
se confruntă lumea contempo
rană este cea a tratativelor și 
colaborării, a înțelegerii și ra
țiunii, nicidecum sfidarea și a- 
tnenințarea civilizației umane cu 
un cataclism nuclear".

Au fost adoptate, de aseme
nea, un mesaj către O.N.U.,

văd în 
certitudi- 
al ome- 
realitate, 
rezolva

menea întregului popor rom^n, 
totala adeziune față de politica 
internă și externă a partidului 
și statului nostru, față de iniția
tivele și demersurile profund 
umaniste ale secretarului gene
ral al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, pentru in
tensificarea acțiunilor tuturor 
forțelor iubitoare de pace de 
pretutindeni, în vederea încetă
rii cursei înarmărilor, pentru 
asigurarea păcii în lume.

Pacea a fost și rămîne idea
lul dintotdeauna al poporului 
român — a subliniat muncitorul 
Toader Ursu. Sintem generația 
care avem încă în memorie o- 
rorile celui de-al doilea război 
mondial, război in care poporul 
român a dat un greu și dureros 
tribut de singe. De aceea, sus
ținem din toată inima poziția 
fermă, justă și profund umană 
a tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
privind necesitatea ca toate po
poarele lumii să acționeze unite 
.pentru salvarea, pină nu este 
prea tirziu, a vieții pe pămînt. 
La rindul său, inginera Elena 
Modilcă a spus : în numele fe
meilor din întreprinderea noas-

tele- 
prin-

acest 
ade-

tră ne exprimăm totala adeziu
ne la Apelul F.D.U.S. care în
truchipează voința întregului 
popor român, de a trăi in pace 
și liniște, de a construi o Româ
nie liberă și independentă. Con
siderăm că mesajele președin
telui României socialiste adre
sate conducătorilor Uniunii So
vietice și Statelor Unite ale 
Americii de a se găsi noi căi la 
negocierile de la Geneva, care 
să contribuie la oprirea instală
rii de noi rachete cu rază me
die de acțiune in Europa, repre
zintă o expresie a puternicei 
dorințe de pace a poporului 
nostru, de umanism și respon
sabilitate față de viitorul ome
nirii.

într-o atmosferă de puternică 
angajare muncitorească. de 
înaltă responsabilitate față de 
munca pașnică a poporului ro
mân. participanții la adunare au 
adresat o telegramă tovarășului 
NICOLAE CEAUȘESCU. in 
care, printre altele, se spune ; 
„Colectivul de oameni ai mun
cii de Ia Uzinele chimice româ
ne, animat de o puternică dra
goste și mîndrie patriotică, vă 
adresează, mult iubite și stimate 
tovarășe Nicolae Ceaușescu, un 
cald omagiu pentru nobila, neo
bosita ?i insuflețitoarea dum
neavoastră activitate pusă in 
slujba păcii, colaborării și coo
perării între toate popoarele 
lumii. Vă asigurăm, mulț iubite 
tovarășe Nicolae Ceaușescu, 
luptător neobosit pentru cauza 
păcii, revoluționar și patriot de 
înalt prestigiu, că noi, oamenii 
muncii de la U.C.R. București, 
vom acționa cu toată responsa
bilitatea muncitorească, că vom 
fi in primele rînduri în activi
tatea desfășurată pentru tradu
cerea in practică a prevederilor 
programului partidului, a isto
ricelor hotăriri adoptate de 
Congresul al XII-Iea și Confe
rința Națională ale partidului".

în încheiere, cei prezenți au 
trimis
U.R.S.S. și S.U.A. Ia București, 
precum
O.N.U., prin care se cere să se 
facă totul pentru încetarea 
cursei înarmărilor, pentru salv
gardarea păcii.

scrisori ambasadelor

și un mesaj adresat

precum și scrisori adresate am
basadelor Uniunii Sovietice și 
S.U.A., ale statelor europene la 
București, in care se exprimă 
voința nestrămutată de a 
pune capăt înarmărilor șl de 
se instaura o pace trainică 
lume.

șe 
a 

in

1N COMUNA POPEȘTI LEORDENI, 
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selor proprii. în paginile ziaru
lui nostru am mai scris adesea 
despre asemenea aspecte. Pro
blema care o ridică, insă, acest 
rezultat catastrofal prin cifra 
înscrisă pe tabela de marcaj este 
cea a pregătirii moral-volitive a 
jucătorilor: cine și ce trebuie 
să facă pe teren. Nu credem că 
M. Luceșcu este singurul care 
poate rezolva o problemă de or
din educativ și moral atit de 
importantă. Cluburile, antreno
rii și conducătorii lor. organele 
sportive și ale U.T.C. au uartea 
lor de contribuție, sarcini con
crete în acest sens. Dar se aș
teaptă cam de multișor să-și ia 
în serios și rolul de factori edu
cativi în sport.

în noul context apărut se 
cere analizat, poate, și nrogra- 
mul de pregătire a lotului na
țional. în ce măsură el a fost _____  _____  _______________
bine conceput și servește, în- cu cipriotii este decisiv, iar cei
tr-adevăr. interesele echioei. tri- care i-au văzut jucînd și care
teresele fotbalului nostru. Avem au înregistrat rezultatul din
vaga senzație că s-a făcut. în Cupa U.E.F.A.. Omonia Nicosia
perioada verii, mai mult turism — ȚS.K.Ă. Sofia, echipă cu nu

meroși internaționali, 4—11, sînt, 
dacă nu sceptici, cel puțin cir
cumspect! in privință rezulta
tului final pe care am putea 
să-l înregistrăm în preliminarii
le C.E. Nu vrem să alimentăm 
teama, dar vrem să formulăm 
un sever avertisment. Există, 
încă timp să redresăm situația 
din mers, cu gindire și acțiune 
lucidă, pătrunși de o înaltă res
ponsabilitate pentru 
fotbalului românesc.

— și la națională, și la unele 
echipe de club -fruntașe — de- 
cît o pregătire eșalonată, pte- 
văzîrid instrucție, 
te. jocuri-școală. 
jocuri, amicale, cu echipe 
temice. S-a zburat mai mult cu 
avionul. prin țări aflate la ex
tremele continentului, intr-o 
suită de acțiuni care au frag
mentat pregătirea de bază, te
meinică ■ de-acasă, singura In 
măsură 8ă ne dea siguranța, cer
titudinea unor rezultate bune, a 
unor progrese reale. Programul

antrenamen- 
acasă, apoi, 

pu-

destinele

VASILE CABULEA

CINEMA
• Pe malul sting al Dunării al 
bastre: SCALA (de la 11 octom
brie) - 9; 11,30; 14; 18,30; 19. FA
VORIT - 9; 11,30; 15; 17,30 
EXCELSIOR - 9; 11,13; 13,30;
18| 20.15.
• Misterele Bucureștilor: __
RSASCA - 9: 11; 13: 15,30; 17,45 
20, AURORA - 9; 11,18: “ **

. 15,48; 18; 20, TOMIS - 9;
13,30; 15,45: 18; 20.
• Nea Mărin miliardar: 
PURI NOI - 9; 11; 13,18;
17,45: 20.
• Căluțul Sălbatic Rlnn: DOINA
— 9; 11; 13: 15; Trandafirul gal
ben — 17; 19,15.

9: 20. 
15.45;
FLO- 
tsisoi 

11,18 i
TlM- 
15,30;

• întoarcerea din Iad: GRFVIȚA
— »; H.15: 13.30:, 15.45; 18: 20.
• Aventuri lâ Marea Neagră t 
LIRA - 15,30: 19.
• Baloane de curcubeu: VOLGA
— 0: 11,15; 13,30; 15,45; 18; SO,15, 
CULTURAL — 9; 11,15; 13,30: 15,45; 
18; 20.15.
• Brigada diverse in alertă t 
VIITORUL - 15.30; 17,30; 19,30.
• Septembrie fio—12 octombrie),
— 15; 17.15; 19,30 și Profetul, aurul 
șl ardelenii (13—18 octombrie) — 
15; 17,19: 19,30: POPULAR.
• Un «urts In plină vâră: PRO
GRESUL — I»; 18; M.
• Fiul Măriei: CENTRAL - 9 | •
11,15: 13,30: 15.45; 18; 20.
• Călărețul cu catul de nari LU
CEAFĂRUL — 9; 11,15; 13.30; 15,45; 
18; 20.
• Vraciul: FEROVIAR 
11,30; 14,18: 17; 19,45. ms:

Mai mult de 10 000 de mineri, 
energeticieni. maiștri și ingi
neri, mecanizatori, țărani coo
peratori. alți oameni ai muncii 
din așezările componente ale 
centrului industrial-agrar Rovi- 
nari au luat parte la un impre
sionant marș și miting pentru 
pace și dezarmare.

„în numele tineretului, al ce
lor mai cutezătoare asnirații. 
îmi exprim convingerea că mar
carea Anului Internațional al 
Tineretului sub deviza „Parti
cipare, dezvoltare, pace", rod al 
uneia din numeroasele inițiati
ve românești la O.N.U., se va 
înscrie ca un moment semnifi
cativ pe linia sensibilizării gu
vernelor, a opiniei publice mon
diale față de dorința de a trăi 
in pace a tinerei generațti de 
pietutindeni. Ne exprimăm ho- 
tărirea de a fi in primele rîn- 
duri in activitățile ce se desfă
șoară pentru înflorirea scumpei 
noastre patrii, spre a trăi așa 
cum poporul nostru dorește: in 
pace și liniște" — a precizat Ni
colae Frățilescu, prim-secretar 
al comitetului U.T.C, din cadrul 
centrului industrial-agrar Rovi- 
nari.

într-o atmosferă de vibrant 
patriotism, cei prezenți au adre
sat C.C. al P.C.R., tovarășului 
NICOLAE CEAUȘESCU o tele
gramă. îh care, printre altele, 
se spune:,

Dind glas sentimentelor de 
care sint animați toți oamenii 
muncii din centrul industrial- 
agrar, participanții la mitingul 
organizat in orașul Rovinari iși

exprimă recunoștința profundă 
pentru grija părintească care 
o pur tați permanent tuturor oa
menilor muncii, adresindu-vă și 
cu acest prilej, mult iubite și 
stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, cele mai vii mulțu
miri pentru nobila și neobosita 
dumneavoastră activitate consa
crată păcii, luptei pentru prein- 
timpinarea războiului și înlătu
rarea pericolului nuclear, pen
tru modul magistral in care mi
litați cu inaltă principialitate și 
abnegație comunistă în vederea 
apărării dreptului fundamental 
al tuturor popoarelor, dreptul la 
viață, la libertate și indepen
dență.

însuflețiți permanent de stră
lucitul exemplu de muncă 
viață pe care ni-l oferiți, 
minerii, energeticienii, con
structorii din cel mai tinăr oraș 
al țării, înființat din inițiativa 
dumneavoastră, mult iubite to
varășe secretar general, ne ma
nifestăm și in acest cadru voin
ța și hotărirea nestrămutată de 
a munci pe frontul pașnic al 
producției de valori materiale, 
de a contribui prin fapte de 
muncă Ia asigurarea indepen
denței energetice a scumpei 
noastre patrii. Republica Socia
listă România.

Au fost, apoi, adoptate o mo
țiune adresată celei de-a 3S-a 
sesiune ă Adunării Generale i a 
O.N.U., precum și scrisori că
tre ambasadele Uniunii Sovie
tice și Statelor Unite ale Ame
ricii. ale țărilor europene la 
București.

în prezența a peste 1 000 lo
cuitori ai comunei Popești Leor
deni, sectorul agricol Ilfov — 
țărani, muncitori, tehnicieni, in
gineri, medici, profesori, elevi 
— joi a avut loc, în această 
localitate,- o adunare consacra
tă păcii și dezarmării.

Adunarea a fost deschisă de 
Ana Neculăeș, președintele 
Consiliului comunal Popești 
Leordeni al Frontului Democra
ției și Unității Socialiste, care 
a spus, printre altele : „în ac
tualele împrejurări internațio
nale, cînd Europa a devenit un 
imens arsenal de arme nucleare, 
cind viața intregii planete este 
amenințată, considerăm că nu 
există problemă mai importan
tă decît aceea de a tace totul 
pentru a determina oprirea a- 
cestui curs periculos al înarmă
rilor. Cerem in modul cel mai 
ferm oamenilor de știință de 
pretutindeni ca minunatele cu
ceriri ale geniului uman, ale ști
inței și tehnicii moderne să fie 
puse exclusiv ta slujba păcii și 
progresului, și nu a distrugerii, 
a războiului".

La rindul lor, Constantin An- 
drițoiu, maistru la S.M.A. Po
pești Leordeni, Ștefania Recea- 
nu, președintele Consiliului co
munal al sindicatelor, Marian 
Grigore, secretarul Comitetului 
comunal U.T.C., și profesorul Ion 
Pană au relevat înalta apre
ciere pe care o acordă activită-

ții neobosite, inițiativelor șl ac
țiunilor întreprinse pe plan in
ternațional de președintele ~ 
publicii Socialiste România, 
varășul Nicolae Ceaușescu, 
vederea intensificării luptei 
poarelor pentru dezarmare 
pace, pentru realizarea unui 
mat 'trainic de destindere, înțe
legere și largă colaborare între 
toate națiunile lumii.

Participanții au adoptat textul 
unei telegrame adresate secreta
rului general al Partidului Co
munist Român, președintele Re
publicii Socialiste România, to
varășul NICOLAE CEAUȘESCU, 
în care se spune, printre altele;

„Noi, locuitorii comunei Po
pești Leordeni, Sectorul agricol 
Ilfov, vă asigurăm că vom munci 
cu dăruire pentru a spori pro
ducția agricolă, vom acționa 
neabătut pentru traducerea in 
viață a politicii interne și ex
terne a României socialiste, po
litică ce corespunde pe deplin 
năzuințelor poporului român, ale 
păcii șt colaborării intre toate 
națiunile lumit".

Participanții Ia adunare au 
adresat un mesaj către Organi
zația Națiunilor Unite,' precum 
și scrisori către ambasadele 
Uniunii Sovietice și Statelor 
Unite ale Americii la București, 
in care se cere să se acționeze 
mai ferm pentru diminuarea pe
ricolului de război, pentru salv
gardarea păcii în Europa și In 
întreaga lume.

Pacea înseamnă viitorul
(Urmate din pag I)

tă

LA UZINELE CHIMICE ROMÂNE 
DIN CAPITALĂ

La Uzinele Chimice române înarmărilor nucleare în Euroț»<j, 
din Capitală, • joi, a avut loc o pentru salvgardarea păcii și 
vibrantă adunare consacrată vieții pe pămint, Participanții 
luptei pentru Stoparea cursei la adunare și-au exprimat, ase-

• Un cult» de nobili: UNION — 
9.39; 11,30; 13.30; 15,45; 18; 20.
• Vlstnd la Zambezi: DRUMUL 
SĂRII — 19^0; Roberto Carlos șl 
diamantul roz — 15,30; 17.30.
• S-a inttmplat Itnga Rostov : 
COTROCENI - 15; 17,15; 19,30.
• Șatra: FLACĂRA — 13,30; 15,30; 
17,30; 19.30.
• Drumul spre victorie: PATRIA
- 9; 11,45; 14,30; 17,15; 30,
BUCUREȘTI - 8.45; 11.15; 14; 17; 
19,30, MELODIA - 9; 11,45; 14,30; 
17,15; 19,45. MODERN - 8,45; 11,15; 
14: 17; 19.45.
• Cuscrii: CAPITOL — 9; 11,18; 
13.30: 15.46; 19; 30.
• Cascadorul Hooper: VICTORIA
- 9: 11,15; 19,30; 15,45; I«; W.IS, 
PACEA — 15,35: 17,30; 19.30, FE
RENTARI 15,30; 17,30; 19,30.
• Iubire fără soare: BUZEȘTI
- 9; 11,45; 14,30; 17,15; 19,45.

• Omul păianjen se-ntoarce: DA
CIA — 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18;
20. MIORIȚA — 9; 11,15; 13,30;
15,45: 18; 20.
• Elvis: GIULE3TI — 9; 11,15;
13,30; 15,45; 18; 20, FLAMURA — 
9; 11; 13,15; 15,30; 17,45; 20.
• Hercule cucerește Atlantida : 
GLORIA — 9; 11,15; 13,30-, 15,45; 18; 
20,15.
• Camionul de cursă lungă: 
MUNCA - 10.30: 15; 17.15: 19,30.
• Femeia dispărută: ARTA — 9; 
11; 13: 15: 17.15; 19.
• Dublu delict: COSMOS — 9,â0; 
11,30; 13,30; 15.30; 17.30; 19,30.

GRĂDINI
? Femeia dispărută: ARTA — 19;

ARC HOTEL - 1»; Cuscrii: CA
PITOL — 18,45; Vraciul: FERO
VIAR — 19; iubire lărâ soare s 
FESTIVAL — 18; Despărțire tem
porară: GLORIA — 19,46; Aven
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cursă fără de noimă, a 
înarmărilor, de pe întreaga 
planetă. Cită încărcătură de 
viață trebuie să aibă un sin
gur cuvint pentru a deza
morsa o singură rachetă de 
încărcătura ei nimicitoare? 
Si care poate fi acel cuvint? 
Poate un cuvint pină acum 
nerostit? PACE, iată un cu
vint pe care omenirea îl ros
tește cu atita forță de parcă

acum l-ar rosti prima dată. 
PACE — o covirșltoare încăr
cătură de voință, de încre
dere. de credință cuprinsă in 
Apelul pentru dezarmare și 
pace al Organizației Demo
crației și Unității Socialiste, 
de fapt al întregului popor 
român, îndrăgostit legitim de 
viață și cu atit mal legitim 
solitar cu propriul lui viitor: 
căci PACEA de azi a plane
tei înseamnă însuși VIITO
RUL ei.

turi Ia Marea Neagră: LIRA — 
19; Drumul spre victorie: MO
DERN — 19,45: Misterele Bucu
reștilor:. TOMIS — 19.

TV
PROGRAMUL 1
15,00 TSIex. 15,05 Politehnica Tv. 

15,30 Emisiune In limba germană 
(parțial color). 17,25 Tragerea loto. 

.17,35 La volan — etnislune pentru 
conducătorii auto. 17,50 1001 de 
seri. 20,00 Telejurnal (parțial co
lor). 20,20 Actualitatea Sn econo
mie...ÎO,35 Cintece pe adresa dv. 
20,50 Cadran mondial. 21,15 Film 
artistic:. „Trei povești de dragos

te" (I). Balerina. 21,59 Omul șl să-, 
nătatea. Bucuria de a fi mamă. 
Documentar. 22,00 Seară de ope
retă (color). 22,30 Telejurnal (par
țial color).

PROGRAMUL 2
15,00 Telex. 13,05 Blocnotes bucuș 

reștean — informații uttlitore. 15.20 
Videoteca internațională. 15,30 Sta
dion — emisiune de actualitate 
sportivă. 16,20 Film art’StIC: „Ult’f 
melâ zile ale verii". O prOducțlâ 
a Casei de filme Trei. 18,00 Tnehit 
derea programului. 20,00 TeJejurr 
nai. 2O.20 ’ Dezbateri culturale, un 
Imperativ al marii creații: contac
tul permanent cu viața. 20.45 Pu
blicitate, 20,50 Generația deceniu
lui IX. Pentru pace, petitru viață 1 
21.05 Concertul Filarmonic'! „Geor
ge Enescu". 22,30 Telejurnal.



Problemele majore ale lumii contemporane, 
in centrul dezbaterilor actualei sesiuni STIRI'NOTE'CO?4EN17aRII'STIRWO]]['COMENTA.

a Adunării Generale a
NAȚIUNILE UNITE 13 — Trimisul Agerpres, N'icolae Chilie, 

transmite : Oprirea cit nu este prea tirziu a cursei periculoase și 
costisitoare a înarmărilor și trecerea hotărită la înfăptuirea al
ternativei raționale, unice, imperativ necesar al dezarmării, eli
minarea decalajelor economice și a stării de subdezvoltare prin 
instaurarea noii ordini economice internaționale, stingerea fo
carelor de tensiune și conflict din diferite zone ale planetei și 
reglementarea prin mijloace exclusiv pașnice, prin dialog și 
tratative, a tuturor diferendelor dintre state, respectarea drep
turilor inalienabile, sacre ale popoarelor la viață, la pace la dez
voltare 
acestea 
politică 
O.N.U.,

în cuvîntările rostite de 
tribuna Adunării Generale, 
prezentanții unor țări 
mijlocii, nealiniate, în 
dezvoltare din Africa, 
America Latină, pun

de sine stătătoare fără nici un amestec din afară — 
sint marile teme tratate cu prioritate in dezbaterile de 
generală ale actualei sesiuni a Adunării Generale a 
programate să se inebeie in cursul actualei săptămini.

ministru al apărării și de inter
ne al statului Belize, a subliniat 
în cuvintul său necesitatea în
tăririi și generalizării respectu
lui față de principiile și nor
mele dreptului internațional. 
Aceste principii — a spus el — 
au o importanță deosebită pen
tru toate statele' și pentru des
tinele păcii mondiale, dar ele 
sint vitale pentru ocrotirea ță
rilor mici și mijlocii. Vorbitorul 
a arătat că acestea sint rațiuni
le pentru care statul Belize 
subscrie integral Ia principiile 
și obiectivele mișcării de nea
liniere. Normele de bază de 
comportare în viața internațio
nală, promovate de mișcarea de 
nealiniere sînt dreptul popoare
lor la autodeterminare, neames
tecul în treburile interne și 
neintervenția, nerecurgerea la 
violență și reglementarea ex
clusiv prin mijloace pașnice a 
diferendelor dintre state.

Ministrul de externe al 
publicii Guineea, El Hadj 
doulaye Toure, a apreciat 
deteriorarea climatului interna
țional se datorează politicii de 
înarmări și confruntare a unor 
state,' precum și tendințelor de 
recrudescență a politicilor de 
bloc și de reîmpărțire a lumii in 
zone și sfere de influență. El

mici 
curs 
Asia

la 
re- 
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deosebit 
accent pe necesitatea ca O.N.U., 
statele membre, popoarele din 
întreaga lume să-și mobilizeze 
și săt-și unească cu vigoare ma
ximă eforturile pentru stăvilirea 
compettiției militare actuale, 
care a atins proporții de dome
niul absurdului și care 
portă riscul în creștere al 
clanșării unei conflagrații 
cleare cu consecințe imprevizi
bile pentru civilizația și însăși 
viața pe planeta noastră, și pen
tru adoptarea unor măsuri prac
tice, urgente de dezarmare, in 
primul rînd de dezarmare nu
cleară, care ar avea multiple și 
profunde efecte binefăcătoare 
pentnu salvgardarea și consoli
darea păcii mondiale, pentru e- 
liberarea unor fonduri conside
rabile irosite azi in scopuri dis
tructiva și' orientarea lor in fo
losul dezvoltării, progresului și 
bunăstării tuturor națiunilor.

Ministrul afacerilor externe al 
Sudanului, Mohamed Mirghaai, 
a relevat pe larg rolul con
structiv al mișcării de nealinie
re in viața. internațională con
temporană, amintind că hotă- 
ririle și propunerile formulate 
de cea de-a VII-a Conferință la 
nivel inalt des la Delhi a statelor 
membre ale mișcării de neali
niere urmăresc să dea răspun
suri viabile și democratice, in 
interesul tuturor popoarelor, la 
marile probleme politice, eco
nomice șj militare ce confruntă 
omenirea in etațpa 'actuală.

El a vorbit apoi despre difi
cultățile majore» cu care sînt 
confruntate in prezent țările în 
curs de dezvoltare și a exprimat 
regretul țării sale in legătură, cu 
atitudinea rigidă a .statelor in
dustrializate m problema nego
cierilor Nord-Sud vizând instau
rarea unei noi ordini economice 
internaționale.

Ministrul de externe al Gha- 
nei, Obed Asamoah, a apreciat 
că înrăutățirea situației inter
naționale se datorează cazurilor 
tot mai frecvente de recurgere 
la forță, refuzului unor state de 
a aplica principiul reglementării 
pașnice a 
torul s-a 
la starea 
Africa Australă, arătind că a- 
ceasta a fost creadă de politica 
de apartheid și irrhxtiuni a re
gimului de la PnStoria și de 
amestecul unor mârf'.jjuteri care 
sprijină pe diferite cai guvernul 
sud-african in political acestuia, 
condnmnată de O.N.U. și de în
treaga comunitate internațio
nală. \

O altă idee dezvoltată pe 
larg de ministrul ghaneza fost 
cea a irosirii iraționale a unor 
uriașe resurse și fonduri pen
tru alimentarea cursei înarmă
rilor. in condițiile in care ț nu- 
morofse pttpoare sint confrun
tate tot mai grav cu fenomenul 
subdezvoltării, cu consecințele 
dramatice ale acestuia.

Carl Rogers, vicepremier și

com- 
de- 
nu-

Re- 
Ab- 
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O.N.U.
a subliniat că victime ale înrău
tățirii situației internaționale 
sint in primul rînd țările mici, 
nealiniate, in curs de dezvol
tare, care se văd atrase in răz
boaiele așa-numite locale, iși 
văd interesele naționale pericli
tate de politica'de forță și a- 
mestec în treburile lor interne 
și, in același timp, sint profund 
afectate de criza economică 
mondială care are ca efect, în 
caz,ul țărilor, sărace, agravarea 
stării de subdezvoltare, a dato
riei externe și a poverii repre
zentate de râtele inadmisibil de 
mari ale dobinzilor.

Ministrul pentru relații ex
terne și cooperare al statului 
Burundi, Laurent Nzeyimana, a 
stăruit in discursul său asupra 
situației periculoase care per
sistă de mai mulți ani și care 
s-a agravat în ultima perioadă 
in Africa Australă, ca urmare a 
politicii agresive, de apartheid 
și imixtiuni brutale în treburile 
unor state africane vecine pro
movată de regimul minoritar 
rasisț de la Pretoria.

între cauzele tensiunii crescîn- 
de din viața internațională la 
care asistăm în ultima vreme, 
ministrul de externe al Mauri- 
taniei, Ahmed Ould Minnih, a 
menționat recurgerea de către 
unele state la forță ca mijloc de 
promovare ă intereselor lor po
litice și impasul dialogului 
Nord-Sud în vederea rezolvării 
problemelor subdezvoltării și să
răciei din țările în curs de dez
voltare.

O reformă a sistemului econo
mic global este esențială, a de
clarat el. Este nevoie de o 
schimbare clară de atitudine din 
partea statelor industrializate 
față de dialogul Nord-Sud și 
problemele lumii a treia.

do

_>

in curs de dezvoltare
— SE SUBLINIAZĂ ÎN rzri_LZ__T.__ „ 
ÎNCHEIEREA REUNIUNII ANUALE A

CELOR ’77, DESFĂȘURATA LA NEW YORK

DECLARAȚIA ADOPTATA LA 
k GRUPULUI

diferendelor. Vorbi- 
referty apoi pe larg 

de tensiune din

NAȚIUNILE UNITE 13 (A-
gerpres) — Trimisul Agerpres 
transmite : în declarația a- 
doptată la încheierea reuniunii 
anuale a miniștrilor de externe 
ai statelor membre ale „Grupu
lui celor 77“, desfășurată 
New York, țările membre 
pronunță pentru depunerea de 
eforturi in vederea creării unei 
baze solide și echitabile a e- 
conomiei mondiale. Declarația 
adresează, totodată, un apel ță
rilor dezvoltate să coopereze la 
realizarea acestui obiectiv de o 

. importanță vitală pentru în
treaga comunitate internațio
nală. exprimind îngrijorarea se
rioasă in legătură cu agravarea 
crizei economice ca urmare a 
cursei accelerate a înarmărilor 
ce periclitează economia mon
dială șj procesul de dezvoltare 
din țările în curs de dezvoltare. 
Se subliniază, de asemenea, ne
cesitatea înlăturării 
protecționiste, a măririi 
organismelor financiare 
naționale in sprijinirea 
in curs de dezvoltare, pentru u- 
șurarea poverii datoriilor 
externe.

Subliniind necesitatea 
O.N.U. și instituțiile sale 
ciălizate să aibă un rol 
in rezolvarea problemelor 
nomice cu care se confruntă 
lumea contemporană, documen-

la 
se

barierelor 
rolului 
inter- 
țărilor

lor

ca 
spe- 

sporit 
eco-

tul indică, în continuare, căile 
prin care Organizația Națiuni
lor Unite, Programul Națiunilor 
Unite pentru Dezvoltare 
(P.N.U.D.), Fondul Monetar In
ternațional (F.M.I.), Banca In
ternațională pentru Reconstruc
ție si Dezvoltare (B.I.R.D.) și 
alte instituții internaționale pot 
acționa intr-un mod mai 
cient pentru sprijinirea 
a țărilor lumii a treia in vede
rea depășirii dificultăților 
tuale generate de adîncirea de
calajelor economice și a stării 
de subdezvoltare. în mod deo
sebit, este evidențiat imperati
vul de a se găsi soluții pentru 
rezolvarea problemei datoriei 
externe a țărilor in curs de 
dezvoltare.

Documentul subliniază că ne
gocierile globale asupra coope
rării economice internaționale 
trebuie să înceapă încă în 
cursul actualei sesiuni a Adu
nării Generale a O.N.U., avind 
la bază propunerile făcute în 
cadrul reuniunii la nivel înalt 
de la Delhi a statelor nealiniate.

Miniștrii — se arată în înche
iere — au reafirmat importanța 
întăririi permanente a unității 
și solidarității țărilor în curs 
de dezvoltare în eforturile lor 
către instaurarea noii ordini e- 
conornice mondiale.

efi
reala

ac-

întrevedere a tovarășului 
Nicu Ceaușescu la Bagdad

BAGDAD 13 (Agerpres) — To
varășul Nicu Ceaușescu, secre
tar al C.C. al U.T.C., 'președinte
le Comitetului Consultativ al 
O.N.U. pentru Anul Internațio
nal al Tineretului (A.I.T.), a 
avut o întrevedere cu Mo
hammed Said Al-Attar, secreta
rul executiv al Comisiei Econo
mice a O.N.U. pentru Asia de 
Vest (E.C.W.A.).

în cadrul întrevederii au fost 
abordate probleme privind pre
gătirea și marcarea corespunză
toare a A.I.T., sub deviza 
„Participare, dezvoltare, pace"

Au fost subliniate importanța re
comandărilor elaborate de reu
niunile regionale dedicate A.I.T. 
pentru punerea in aplicare a 
prevederilor programului con
cret de măsuri și activități ce 
urmează a fi întreprinse înain
tea și in timpul A.I.T,, precum 
și însemnătatea apropiatei dez
bateri din cadrul celei de-a 38-a 
sesiuni a Adunării Generale a 
O.N.U. pe tema A.I.T. pentru 
identificarea celor mai potrivite 
căi și modalități de soluționare 
a problemelor specifice care 
preocupă tinăra generație din în
treaga lume.

Convorbiri româno-daneze
COPENHAGA 1'3 (Agerpres) 

— Delegația Parțjdului Comu
nist Român, condusă de tova
rășul Ion Cornan, membru al 
Comitetului Politic Executiv, 
secretar al C.C. al P.C.R., care 
se află în vizită în Danemarca, 
la invitația P.C. - din Danemarca 
a avut convorbiri cu tovarășii 
Joergen Jensen, președintele 
P.C.D., lb Norlund, Poul Ema
nuel, membri ai Comitetului 
Executiv, secretari ai C.C. al 
P.C.D.. și Joem Christensen, se
cretar al C.C. al P.C.D.

Cu acest prilej, din partea- 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, s-au transmis 
conducerii P.C.D., tovarășului 
Joergen Jensen un călduros sa
lut, urări de fericire și succese 
in activitate.

Exprimind mulțumiri pentru 
salut, tovarășul» Joergen Jensen 
a rugat să se transmită tovară
șului Nicolae Ceaușescu cor
diale urări de sănătate și fe
ricire personală, iar poporului 
român urări de noi succese în 
edificarea socialismului.

în cadrul convorbirilor s-a 
efectuat o informare reciprocă 
asupra activității și preocupă
rilor actuale ale P.C.R. și 
P.C.D., exprimîndu-se dorința 
comună de a extinde in conti
nuare bunele raporturi dintre 
ele, pe baza stimei și respectu-

lui reciproc, a solidarității in
ternaționale, in interesul celor 
două partide și popoare, al cau
zei păcii și dezarmării, al edifi
cării unei lumi mai bune și mai 
drepte.

A avut loc, do asemenea, un 
schimb 
cipalele 
politice
Exprimind îngrijorarea față de 
deteriorarea situației actuale în 
lume, ambele partide au subli
niat însemnătatea intensificării 
eforturilor popoarelor, ale miș
cărilor pentru pace și dezarma
re, ale opiniei publice pen
tru oprirea cursei înarmărilor, 
pentru trecerea la măsuri prac
tice de dezarmare și, în 
mul rînd, de dezarmare 
cleară.

în cursul discuțiilor s-a 
liniat necesitatea opririi 
plasării de noi rachete cu 
medie de acțiune pe continentul 
nistru, a retragerii și distruge
ai celor existente, pentru în
lăturarea pericolelor care pla
nează asupra întregii omeniri.

Au fost abordate, totodată, 
aspecte ale mișcării comuniste 
Ș*

de vederi în prin- 
probleme ale vieții 

internaționale actuale.

pri- 
nu-

sub- 
am- 
rază

muncitorești internaționale.

PE SCURT
• LA GENEVA a avut loc, 

joi, o nouă ședință plenară a 
delegațiilor U.R.S.S. și S.U.A. 
Ja negocierile privind limitarea 
și reducerea armamentelor stra
tegice — relatează agenția 
TASS.
• într-o conferință de presa 

organizată la Nicosia, președin
tele Ciprului, Spyros Kyprianou, 
a reafirmat sprijinul total al gu
vernului său față de inițiativa 
secretarului general al O.N.U., 
Javier Perez de Cuellar, cu pri-» 
vire la soluționarea problemei 
cipriote. El a arătat că această 
inițiativă se bucură de un larg 
sprijin internațional și că gu
vernul său va face tot ce-i stă 
in putință pentru ca ea să fie 
încununată de succes.

• GRECIA a cerut oficial Ma
rii Britanii să-i restituie frizele 
Parthenonului. aflate la British 
Museum din Londra. Cererea a 
fost prezentată Foreign Office- 
ului de ambasadorul elen la 
Londra, Nikos Kyriazides. Mi
nisterul de Externe britanic a a- 
nunțat că va examina cererea 
Greciei.

ORIENTUL

MIJLOCIU
BEIRUT 13 (Agerpres). — La

Beirut au început, joi. lucrările 
unei ' reuniuni pregătitoare a 
Congresului pentru reconcilie
re națională in Liban, la care 
participă reprezentanți ai mai. 
multor părți antrenate in pro
cesul restabilirii dialogului na- 

' țional — transmit agențiile in
ternaționale de presă. Organiza
rea Congresului pentru recon
ciliere națională a fost preconi
zată in acordul de Încetare a 
focului dintre forțele rivale din 
Liban, încheiat la 25 septembrie 
a.c. Acest forum național, pro
gramat "să se deschidă la 20 oc
tombrie,’ urmează să deschidă 
calea unor reforme constituțio
nale, prin care să fio evitate 
confruntările armate și să se 
realizeze un dialog constructiv 
al diferitelor părți din Liban în 
opera de reconstrucție a țării.

Budapesta

Plenara C.C. al PJM.S.U.
BUDAPESTA 13 (Agerpres) — 

Agenția M.T.I. informează că, 
miercuri, a avut loc, sub pre
ședinția lui Janos Kadar, prim- 
secretar al C.C. al P.M.S.U., ple
nara Comitetului Central al 
Partidului Muncitoresc Socialist 
Ungar.

Comitetul Central a examinat 
și aprobat un raport cu privire 
la situația internațională, un do
cument referitor la perfecționa
rea activității sindicale și la 
sarcinile partidului, propunerile 
privind lichidarea împărțirii ad
ministrative pe raioane, dezvol
tarea conducerii de partid și de 
stat pe plan local și comunica
tul cu privire Ia problemele eco
nomice actuale.

Ședința Comitetului miniștrilor
afacerilor externe ai statelor

participante la Tratatul de la Varșovia
SOFIA 13 (Agerpres) — La 

Sofia au început joi lucrările 
ședinței Comitetului miniștri
lor afacerilor externe ai state
lor participante la Tratatul de 
Ia Varșovia.

La lucrările ședinței participă 
Petăr Mladenov, ministrul afa
cerilor externe al Republicii 
Populare Bulgaria, Bohuslav 
Chnoupek, ministrul afacerilor 
externe al Republicii Socialiste 
Cehoslovace, Herbert Krolikow- 
ski, secretar de stat, prim ad
junct al ministrului afacerilor 
externe al Republicii Democrate 
Germane, Ștefan Olszowski, 
ministrul afacerilor externe al 
Republicii Populare Polone, Ște
fan Andrei, ministrul afacerilor 
externe al Republicii Socialiste 
România, Peter Varkonyi, mi
nistrul afacerilor externe al 
Republicii Populare Ungare, 
Andrei Gromîko, prim-vicepre- 
ședinte al Consiliului de miniș

tri; ministrul afacerilor externe 
al U.R.S.S.

Ordinea de zi a ședinței cu- 
prinde probleme legate de evo
luția în continuare a situației 
din Europa, în contextul desfă
șurării generale a evenimente
lor internaționale, pe baza a- 
precierilor și concluziilor cu
prinse in Declarația politică de 
la Praga a Comitetului Politic 
Consultativ al statelor partici
pante la Tratatul de la Varșovia 
din 5 ianuarie 1983 și in Decla
rația comună a conducătorilor 
de partid și de stat ai R.P.B., 
R.S.C., R.D.G., R.P.P., Repu
blicii Socialiste România, R.P.U. 
și U.R.S.S., din 28 iunie a.c.

Lucrările ședinței se desfă
șoară intr-o atmosferă de caldă 
prietenie.

★
Tovarășul P. Mladenov a ofe

rit un dineu în onoarea miniș
trilor afacerilor externe ai sta
telor participante la Tratatul de 
la Varșovia.

Vizita delegației P.C.R. in Finlanda
HELSINKI 13 (Agerpres) — 

Tovarășul Ilie Verdeț, membru 
al Comitetului. Politic Executiv, 
secretar al C.C. al P.C.R., con
ducătorul delegației P.C.R. care 
face o vizită. în Finlanda, la. in
vitația C.C. al Partidului Comu
nist Finlandez, a avut o .între
vedere cu Kalevi Sorsa, pre
ședintele .Partidului Social-De
mocrat, primul ministru al gu
vernului.

Cu acest prilej, din partea 
.tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului Co
munist Român, președintele Re
publicii Socialiste România, au 
fost transmise președintelui 
Partidului Social-Democrat un 
salut cordial și cele mai bune 
urări de succes.

Mulțumind. Kalevi Sorsa a ru
gat să se transmită tovarășului 
Nicolae Ceaușescu cele mai 
călduroase salutări, urări de să
nătate și fericire personală, iar 
poporului român urări de noi 
succese și prosperitate.

în cadrul convorbirii au fost 
exprimate satisfacția pentru bu
nele raporturi dintre Partidul 
Comunist Român și Partidul So
cial-Democrat din Finlanda, 
precum și dorința de a le dez
volta in viitor,. în folosul celor 
două popoare și țări, al cauzei 
păcii, securității și cooperării în 
Europa și in întreaga lume.

Totodată, a fost subliniată ne
cesitatea folosirii resurselor și 
posibilităților existente pentru 
diversificarea și adincirea rela
țiilor economice și a schimburi
lor 1 comerciale dintre cele două 
țări, in interesul popoarelor ro
mân și finlandez, al înțelegerii

Și colaborării internaționale.
Abordîndu-se unele aspecte 

ale situației internaționale, s-a 
subliniat că este necesar să se 
facă totul pentru depășirea în
cordării actuale ,din viața inter
națională, pentru oprirea cursei 
înarmărilor și trecerea la dezar
mare, îndeosebi la dezarmarea 
nucleară, pentru împiedicarea 
amplasării de noi rachete cu rază 
medie de acțiune în Europa, în
tărirea securității și păcii pe 
continentul european și în în
treaga lume.

★
Conducătorul delegației P.C.R. 

s-a intilnit, de asemenea, cu 
Paavo Vayrynen, președintele 
Partidului de Centru, ministrul 
de externe al Finlandei.

Cu această ocazie, din partea 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
s-au transmis președintelui Par
tidului de Centru un cordial 
mesaj de salut, urări de sănă
tate și succes în întreaga sa 
activitate.

Exprimind mulțumiri pentru 
mesaj, Paavo Vayrynen a rugat 
să se transmită tovarășului 
Nicolae Ceaușescu călduroase 
urări de sănătate, de progres și 
bunăstare poporului român.

în cadrul întrevederii, a avut 
loc un schimb de vederi privind 
relațiile bilaterale, precum și 
unele aspecte ale situației inter
naționale actuale.

La Întrevederi, desfășurate în- 
tr-o atmosferă cordială, a luat 
parte Maria Stănescu, ambasado
rul României la Helsinki.

R.D.P. YEMEN

Ample programe de dezvoltare
Poporul Republicii Democrate Populare Yemen sărbă

torește astăzi ziua sa națională, marcind împlinirea a 20 de 
ani de Ia izbucnirea răscoalei populare anticolonialiste din 
14 octombrie 1963 care a dus la eliberarea țării de sub do
minația străină.

în cele două decenii de existență de sine stătătoare, tî- 
nărul stat arab (suprafața 287 683 kmp, aproximativ 1,8 mi
lioane locuitori) a întreprins o serie întreagă de măsuri vi- 
zînd lichidarea grelei moșteniri a trecutului colonial, depă
șirea subdezvoltării și edificarea unei noi societăți. în acest 
scop, au fost naționalizate întreprinderile străine, marile 
bănci și societățile de asigurări și înfăptuit? reforma agrară, 
începind din 1974, economia țării,-în care sectorul de stat are 
în prezent o pondere de aproximativ 60 Ia sută, a început să 
fie dezvoltată pe bază de planuri cincinale. Actualul plan 
cincinal (1981—1985), aprobat de congresul din 1980 al Parti
dului Socialist Yemenit, prevede un amplu program de dez
voltare, urmînd a fi realizate nu mai puțin de 362 de pro
iecte economice și sociale, implicînd un fond de investiții de 
508,2 milioane dinari, din care aproape jumătate (240,8 mi
lioane) destinate realizării de unități de producție. Priorita
tea vor continua să o dețină proiectele din domeniul agricul
turii, în care lucrează încă aproape jumătate din populație. 
Potrivit planului, producția agricolă va crește pînă in 1985 
cu 52 la sută față de 1980, în scopul acoperirii cit mai de
pline din resurse proprii a necesarului de alimente al 
populației și de materii prime pentru tinăra industrie a țării. 
Va fi continuată, totodată, acțiunea de creare de întreprin
deri agricole de stat și de cooperative agricole de pro
ducție, începută încă în cursul cincinalului precedent, pon
derea acestora in totalul producției agricole urmind să 
crească la 30 și, respectiv, 40 la sută.

O altă direcție importantă a eforturilor o constituie ener
getica. Pînă in 1985 vor fi construite sau reconstruite zece 
centrale electrice, acțiune în urma căreia capacitatea insta
lată va fi aproape dublată. Creșterea producției de energie 
va crea premise favorabile pentru continuarea procesului de 
dezvoltare a industriei și agriculturii în anii ce vin, precum 
și pentru electrificarea satelor. Prin toate aceste măsuri, ve
nitul pe cap de locuitor al R.D.P. Yemen urmează să spo
rească de la 87 dinari în 1980 la 128 dinari la sfîrșitul acestei 
perioade.

ȘT. VASILE

TINERETUL LUMII SPUNE UN NU HOTĂRÎT ARMELOR NUCLEARE!

Amplă participare a tineretului 
olandez la acțiunile pentru pace

Un sfirșit de vară meohișnuit pe teritoriul său, Olanda și-ar
de cald și secetos ne-a întâmpi
nat in Olanda. Dar după cum am 
constatat, temperatura era ridi
cată nu numai la propriu, ci și 
la figurat. Desemnarea de către 
guvernul olandez a micii loca
lități Woensdrecht din apropie
rea graniței cu Belgia drept loc 
pentru preconizata amplasare a 
48 de rachete „Cruise" a făcut 
ca spiritele olandezilor să se în
cingă. Imediat după, acest a- 
nunț, la Woensdrecht s-a .des
fășurat o impresionantă de
monstrație a .adversarilor ra
chetelor nucleare, la care au 
luat parte. peste 10 000 de per
soane. Purtătorul de cuvint al 
Consiliului municipal local, în
trunit chiar in noaptea în care 
s-a făcut cunoscut anunțul gu
vernului, a declarat că desfă
șurarea rachetelor nucleare cu 
rază medie de acțiune este ne
dorită in Olanda și deci și în 
Woensdrecht. Consiliul amintit 
a adoptat o rezoluție în care 
respinge planurile de amplasare 
pe teritoriul Olandei a rachete
lor nucleare americane de 
croazieră. Conducerile mișcă
rilor antirăzboinice din . Olanda, 
dintre care cele mai impor
tante sint Comitetul unit al or
ganizațiilor „Opriți bomba cu 
neutroni !“ — „Opriți cursa
înarmărilor nucleare !“, ale că
rui baze au fost puse de Partidul 
Comunist și Consiliul interbise- 
ricesc pentru pace (I.K.V.), au 
protestat cu indignare împotri
va hotăririi amintite. Pînă în 
prezent, consiliile a peste, o sută 
de localități au adoptat hotă- 
riri prin care se opun catego
ric amplasării noului armament 
nuclear american și- se cere 
transformarea Olandei într-o 
zonă liberă de armele nucleare, 
într-un interviu acordat ziaru
lui „Vrije Volk“,. doi cunoscuți 
juriști olandezi au subliniat, 
dealtfel, faptul că amplasarea 
de rachete nucleare de tip 
„Cruise" pe teritoriul Olandei 
constituie o gravă încălcare a 
suveranității țării. Theo Van 
Bowen, profesor la Universita
tea de stat din Limburg, a re
levat astfel că, dacă ar accep
ta rachete nucleare americane

transmite, în fapt, prerogativele 
legate de . problemele . războiu
lui și păcii în mina unei țări cu 
interese total diferite de cele 
ale poporului olandez. Max van 
der Berg, președintele Partidu
lui. Muncii. cea.mai mare for
mațiune politică din această 
țară, a arătat, la rîndul său, în
tr-un discurs,că majoritatea o- 
landezilor se pronunță împo
triva amplasării pe teritoriul 
țării a rachetelor nucleare ame
ricane. El a cerut guvernelor 
țărilor occidentale să reducă 
cheltuielile militare cu cinci la 
sută și să aloce fondurile astfel 
eliberate pentru rezolvarea pro
blemei șomajului.

Reprezentanți ai diferitelor 
organizații de tineret din „Țara 
lalelelor" mi-au vorbit despre 
participarea amplă a tineretu
lui-olandez la toate acțiunile 
pentru pace care se desfășoară 
în țară, iar practic în fiecare 
săptămînă are loc în această 
țară cel puțin , o. manifestație, 
un miting, o demonstrație sau o 
conferință Împotriva cursei de
mențiale a înarmărilor. La 
Woensdrecht de pildă sc desfă
șoară, săptăminal, demonstrații 
de protest împotriva ampla
sării rachetelor nucleare cu 
rază medie de acțiune pe teri
toriul Europei occidentale. Ac
tiviștii mișcării olandeze pen
tru pace au adoptat, dealtfel, 
hotărirea de a construi un mo
nument al păcij la intrarea pe 
teritoriul bazei aeriene militare 
de. la. Woensdrecht. Tinerii . o- 
landezi au participat în număr 
mare, la manifestațiile .in fa
voarea păcii și dezarmării care 
au avut loc în orașele Amster
dam, . . Rotterdam, Kampen, 
Lelyștad, Zwolle, Hardenberg, 
Zelhem. Peel. Ei sînt, totoda
tă, bine reprezentați în Consi
liul național al mișcării anti
războinice, organism care va 
coordona acțiunile organizațiilor 
de luptă pentru pace și dezar
mare nucleară. împotriva pla
nurilor N.A.T.O. de instalare a 
noi rachete nucleare cu rază 
medie de acțiune pe teritoriile 
unor țări vest-europene. Tot
odată» conducerea noii organi

zații a anunțat unele măsuri 
concrete de luptă împotriva am
plasării pe teritoriul Olandei a 
noilor rachete nucleare ameri
cane. Astfel, recent, in „Țara 
lalelelor" s-a desfășurat „Săp- 
tămina păcii", sub deviza in
tensificării acțiunilor in spriji
nul dezarmării și. in primul 
rind, a dezarmării nucleare, sub 
semnul' pregătirilor pentru de
monstrația națională de protest 
de la 29 octombrie a.c. împo

triva instalării de noi rachete 
nucleare cu rază medie de ac
țiune pe continentul european. 
Pentru buna desfășurare a am
plului, miting pentru pace de la 
sfîrșitul lunii octombrie a fost 
creat încă din aprilie 1983. un 
comitet' de organizare denumit 
„Comitetul NU rachetelor Crui
se". în care sînt reprezentate 
șapte organizații pentru- pace, 
șase partide politice și sindica
tele.

„Nu rachetelor în Belgia'*
în Belgia urmează să fie in

stalate, in 1985 sau 1986, potri
vit planurilor N.A.T.O., 48 de • 
rachete „Cruise". Pentru con
struirea bazei ce va adăposti 
aceste rachete a fost ales oră
șelul Florennes, unde au și 
început măsurătorile și delimi
tarea terenului. Încă de anul 
trecut; Comitetul 'de luptă pentru 
apărarea regiunii Florennes a*

o.rganizat împreună cu Consi
liul municipal u,ri referendum 
în cursul căruia peste 75 la sută 
dintre votanți s-au opus insta
lării rachetelor N.A.T.O. pe te
ritoriul belgian. Comitetul a 
stabilit legături nu numai cu 
celelalte organizații pentru pace 
din țară, ci și cu unele din t 
străinătate, printre care Comi
tetul din Comiso (Sicilia) și cd

de la baza Greenham Common 
din Marea Britanie. Locuitorii 
orașului . susțin că „rachetele 
nu. creează noi locuri de mun- 
că, ci dimpotrivă le reduc". A- 
cest argument, scrie cotidianul 
„Le Drapeau Rouge", este foar
te important într-o regiune în 
care 20 la sută din forța de 
muncă nu are de lucru. Dealtfel, 
exproprierea terenurilor țărani
lor belgieni va duce la ruina a- 
cestora. „Vrem să dezmințim 
jdeea potrivit căreia implanta
rea de rachete nucleare pe te
ritoriul Florennes va fi folosi
toare pentru dezvoltarea regiu
nii", arată membrii Comitetului 
de luptă. Locuitorii din Flo- 
rienhes. menționează „Le Dra
peau Rouge", refuză să serveas
că drept țintă eventuală pentru 
un atac nuclear. Platforma co
mitetului este clară : „Nu ra
chetelor la Florennes sau în 
Belgia, nici în Est, nici in Vest ; 
Nu exproprierilor ; Nu instală
rii militarilor străini in Belgia".

Peste 20 de partide și organi
zații sociale din Belgia au sem
nat în orașul Namur un ‘ docu- 
mcnt-platformă privind crearea 
unui comitet de coordonare a 
mișcării împotriva rachetelor 
nucleare. în document se rele
vă hotărirea forțelor democrati
ce, de a nu permite amplasa
rea pe teritoriul țării a rachete
lor nucleare americane prevă
zute în planul N.A.T.O. „Sarci
na tuturor oamenilor iubitori de 
pace de pe continentul nostru 
este lupta colectivă împotriva 
amplasării rachetelor americane 
„Penshing-2" și „Cruise" pe pă- 
mînt european", a declarat 
Pierre Galan, președintele Co
mitetului național belgian de 
luptă pentru pace. în Belgia, a 
spuș el, din 500 de localități ru
rale. aproape jumătate — tota- 
lizînd peste 45 la sută din popu
lația țării — s-au proclamat 
„zone denuelearizate". Orașele 
Anvers și Bruges au hotărît ca 
pe teritoriile lor să fie interzise

depozitarea, amplasarea și 
transportarea tuturor tipurilor 
de arme nucleare. De asemenea, 
în numeroase, localități au avut 
loc referendumuri populare, îh 
cadrul cărora majoritatea covîr- 
șitoare a celor chestionați s-au 
pronunțat pentru dezarmare. O 
serie de partide politice belgie
ne, precum și organizații de ti
neret au luat o atitudine fermă 
împotriva instalării de rachete 
nucleare cu rază medie de ac
țiune în țară. într-un comuni
cat dat publicității, Partidul 
Socialist din Belgia subliniază 
că „nu se poate accepta să se 
dea curs pregătirilor de desfă
șurare a eurorachetelor atîta 
vreme cît nu a avut loc o largă 
dezbatere democratică a acestei 
probleme în parlament, iar Ia 
negocierile de la Geneva, care 
trebuie să se desfășoare în ritm 
susținut, nu au fost examinate 
încă toate soluțiile posibile". 
Sub semnul luptei împotriva 
planurilor N.A.T.O. de amplasa
re în Europa, inclusiv în Bel
gia, a unor noe^achete nucleare 
cu rază medie de acțiune, la 
Bruxelles a avut loc o „zi a 
păcii", desfășurată de organiza
ția de tineret a Partidului So- 
cial-Creștin. Pe de altă parte, 
în toate universitățile din Bel
gia s-au desfășurat „Zilele pă
cii". Cu acest prilej, în amfitea

trele instituțiilor de invățămînt 
superior din întreaga țară au 
avut loo conferințe. mese 
rotunde și alte manifestări con
sacrate problematicii dezarmă
rii, păcii și securității in Europa 
și în întreaga lume. Toate a- 
ceste acțiuni au menirea de a 
atrage atenția autorităților bel
giene să nu accepte amplasarea 
noilor arme atît de distrugătoa
re pe teritoriul țării. Partizanii 
păcii din Belgia sînt hotărîiți să 
ceară guvernului inițierea de 
acțiuni concrete pentru apărarea 
păcii și securității, sublinia in
tr-o declarație Gustav Mateis, 
primarul orașului belgian Lom- 
mel. Pentru început, a spus el, 
guvernul ar trebui să refuze să 
fie „un elev silitor" al N.A.T.O. 
și să declare că amplasarea de 
noi rachete nucleare americane 
nu ar consolida securitatea Bel
giei, ci, dimpotrivă, ar spori pe
ricolul transformării ei într-o 
țintă ușoară în cazul unui con
flict militar. „Nu putem sta la 
nesfîrșit pasivi în fața escala
dării cursei înarmărilor", a 
menționat primarul orașului 
Lommel. „Securitatea popoare
lor din Est și Vest trebuie să se 
bazeze nu pe cursa înarmărilor, 
ci pe reducerea arsenalelor mi
litare", De aceea, a subliniat el, 
pe continentul european nu tre
buie să existe arme nucleare.

„Luxemburgul trebuie proclamat 
zonă denuclearizată"

„Majoritatea covîrșitoare a 
luxemburghezilor sînt de părere 
că noua spirală a cursei înarmă
rilor trebuie să fie înlăturată și 
că Luxemburgul trebuie procla
mat zonă denuclearizată", se 
arată într-un mesaj adresat re
cent parlamentului acestei țări 
de președintele Partidului Co
munist Luxemburghez, Rend 
Urbany. Această propunere nu 
face decît să evidențieze marea 
amploare pe care o cunoaște și 
in Luxemburg mișcarea pentru 
pace. O amplă mobilizare la 
lupta pentru pace a opiniei pu
blice luxemburgheze a fost 
determinată de intenția autori
tăților N.A.T.O. de a construi 
în apropierea orașului Sanem 
Befles cea de-a doua bază mili
tară a lor' din această țară. La 
aceste acțiuni de ■ protest, des
fășurate sub lozincile : „Nu

militarizării Luxemburgului !“, 
„Să se pună capăt construirii de 
baze N.A.T.O. !“, „Nu, rachete
lor americane în Europa !“, 
„împotriva cursei înarmărilor, 
pentru asigurarea dreptului la 
muncă !“, au luat parte repre
zentanți ai organizațiilor politi
ce. sindicale, obștești și de ti
neret. Participanții la aceste de
monstrații au pus, de aseme
nea. în evidență legătura ne
mijlocită existentă între cursa 
înarmărilor și imensa irosire de 
resurse productive pe care a- 
ceasta o implică, rolul acestei 
competiții la înrăutățirea crizei 
eoonomice mondiale, inclusiv a 
șomajului, in majoritatea țări
lor occidentale.
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